



दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

धमाका
ई रिक्शा के क्षेत्र में आलफाईन लाए हे...
SINE WAVE TECHNOLOGY से
प्रति चार्जिंग 200 KM चलने वाला
भारत का पहला ई-रिक्शा
7 वर्षों से ई रिक्शा बैटरी, स्पेयर्स पार्स
एवं बेहतरीन गुणवत्ता के लिए.....
गणेश ट्रेडिंग, रामाधीन मार्ग, राजनादागांव, 70004 70280
* नंदई मोहारा रोड़ 7999898741 * रैंगराड़ (धमधा रोड़) 9425500166

सीमापार आतंकवाद को कुचल दिया जायेगा, मोदी ने दी पाकिस्तान को चेतावनी

करगिल। केंद्रशासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के जम्मू क्षेत्र में हाल में बड़े आतंकवादी हमलों के परिप्रेक्ष्य में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को पाकिस्तान को कड़ी चेतावनी देते हुए कहा कि सीमा पार आतंकवाद को पूरी ताकत से कुचल दिया जायेगा और दुरमन को मुंहतोड़ जवाब दिया जायेगा।

श्री मोदी ने करगिल से पाकिस्तान को आज यह कड़ा सदेश दिया, जहां भारत ने 1999 में एक छोटे युद्ध में नियंत्रण रेखा के पार द्रास-करगिल सेक्टर की पर्वत चोटियों से हजारों पाकिस्तानी सैनिकों को मारकर और खदेड़कर पाकिस्तान को अपमानजनक हार का स्वाद चखाया था। आज ही के दिन युद्ध विराम की घोषणा की गयी थी और इसे भारत में 'करगिल विजय दिवस' के रूप में मनाया जाता है। करगिल युद्ध की 25वीं वर्षगांठ पर द्रास में युद्ध स्मारक पर युद्ध में भाग लेने वाले सैनिकों को श्रद्धाजलि देने के बाद सशस्त्र बलों के सेवारत और सेवानिवृत्त अधिकारियों को सभा को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि पाकिस्तान ने पिछली हार और गलतियों से कोई सबक नहीं सीखा है तथा वह आतंकवाद एवं छद्म युद्ध को मदद से खुद को प्रासंगिक बनाए रखने की कोशिश कर रहा है। उन्होंने जम्मू-कश्मीर में बड़े आतंकवादी हमलों का परोक्ष रूप से जिक्र करते हुए कहा, पाकिस्तान हमेशा अतीत में विफल रहा है, लेकिन उसने अपने अतीत से कुछ नहीं सीखा है। वह आतंकवाद और छद्म युद्ध को मदद से खुद को प्रासंगिक बनाए रखने की कोशिश कर रहा है। आज जब मैं ऐसी जगह से बोल रहा हूँ जहां आतंक के आका मेरी आवाज सीधे सुन सकते हैं, तो मैं आतंकवाद के इन संरक्षकों को बताना चाहता हूँ कि उनके नापाक इरादे कभी सफल नहीं होंगे। हमारे बहादुर जवान पूरी ताकत से आतंकवाद को कुचल देंगे और दुरमन को मुंहतोड़ जवाब दिया जायेगा।



श्री मोदी ने अग्निपथ योजना को लेकर कांग्रेस और उसके विपक्षी सहयोगियों पर भी कटाक्ष किया और उन पर इसका राजनीतिरण करने का आरोप लगाया। उन्होंने जोर दिया कि सेना में अग्निपथ का लक्ष्य सेना को युवा बनाना और युद्ध के लिए उन्हें फिट रखना है। कांग्रेस पर परोक्ष हमला करते हुए कहा, कुछ लोग सोचते थे कि सेना का मतलब राजनेताओं को सलामी देना और परेड करना है, लेकिन हमारे लिए सेना का मतलब 140 करोड़ देशवासियों की आस्था है। अग्निपथ का लक्ष्य सेना को युवा बनाना है, सेना को लगातार युद्ध के लिए फिट रखना है। (शेष पृष्ठ 6 पर.)

वर्ष 1999 के करगिल युद्ध के बारे में श्री मोदी ने कहा कि भारत ने न केवल युद्ध जीता बल्कि 'सत्य, संयम और शक्ति' का अद्भुत उदाहरण भी दिया। उन्होंने कहा, 'करगिल में हमने न केवल युद्ध जीता बल्कि हमने सत्य, संयम और शक्ति' का अद्भुत उदाहरण भी दिया। आप जानते हैं, भारत उस समय शांति की कोशिश कर रहा था और बदले में पाकिस्तान ने एक बार फिर अपना अविश्वसनीय चेहरा दिखाया। लेकिन सत्य के सामने झूठ और आतंक की हार हुई।

ओलिंपिक से पहले फ्रांस के रेलवे नेटवर्क पर हमला, तोड़फोड़ और आगजनी

पेरिस। पेरिस में शुक्रवार को फ्रांस में ओलिंपिक खेलों के उद्घाटन समारोह से करीब 10 घंटे पहले ट्रेन नेटवर्क पर हमला हुआ। पेरिस समयानुसार सुबह 5:15 बजे कई रेलवे लाइनों पर तोड़फोड़ और आगजनी की खबरें आईं। हमले के आधे घंटे के भीतर, पेरिस जाने और वहां से आने वाली कई ट्रेनों को रद्द कर दिया गया।

कई ट्रेनें 90 मिनट तक लेट हो रही हैं। हमले के कारण लगभग 8 लाख यात्री स्टेशनों पर फंसे हुए हैं। फ्रांस की सरकारी रेलवे कंपनी एसएनसीएफ ने सभी यात्रियों के लिए चेतावनी जारी की है और उन्हें स्टेशन न जाने की सलाह दी है।

कौन और क्यों कर रहा है हमला

इस बात की जानकारी अभी तक नहीं मिली है कि रेलवे लाइनों पर हमला किसने और क्यों किया। पेरिस ओलिंपिक्स के लिए भारत से 117 खिलाड़ी फ्रांस गए हैं।

फ्रांस की राष्ट्रीय रेलवे कंपनी ने कहा कि देश में कुल 4 प्रमुख हार्ड-स्पीड ट्रेन लाइनें हैं, जो पूरे देश को पेरिस से जोड़ती हैं। इनमें से 3 पर हमला हुआ है, जबकि एक रेलवे लाइन पर हमला नाकाम किया गया।

कई ट्रेन लाइनों पर आगजनी की घटनाएं

एसएनसीएफ के प्रमुख ने कहा कि रात में हमारा रेल नेटवर्क (हार्ड स्पीड ट्रेन लाइन्स) और यातायात को रोकने का प्रयास किया गया। पेरिस के पश्चिम, उत्तर और पूर्व में चलने वाली टीजीवी लाइनों पर आगजनी की (शेष पृष्ठ 6 पर.)



8 लाख यात्री स्टेशनों पर फंसे

छत्तीसगढ़ के अग्निवीरों के लिए खुशखबरी: पुलिस आरक्षाक, जेल प्रहरी, तनरक्षक जैसे कई पदों पर मिलेगा आरक्षण

रायपुर। छत्तीसगढ़ के अग्निवीरों के लिए बड़ी खबर निकल कर सामने आ रही है। राज्य सरकार अब अग्निवीरों को विशेष आरक्षण देगी। अग्निवीरों को पुलिस आरक्षक, जेल प्रहरी, जैसे विभिन्न पदों पर प्रथमिकता के आधार पर समावेशित किया जायेगा। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने इसकी घोषणा की है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार अग्निवीरों को पुलिस आरक्षक, जेल प्रहरी, आदि पदों पर समावेशित करेगी।

इस संबंध में सीएम विष्णुदेव साय ने विधानसभा में मीडिया से चर्चा में कहा कि छत्तीसगढ़ राज्य के अग्निवीर जब भारतीय सेना में अपनी सेवा के पश्चात वापस आएंगे तो छत्तीसगढ़ सरकार इन नौजवानों को पुलिस सेवा में आरक्षक, वन सेवा में वन रक्षक और जेल प्रहरी इत्यादि पदों में प्राथमिकता के आधार पर समावेशित किया जायेगा। अग्निवीरों को इसके लिए एक निश्चित आरक्षण की सुविधा हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश हमारी सरकार शीघ्र ही जारी करने जा रही है।

अग्निवीरों के लिए यूपी-मध्यप्रदेश समेत 3 सरकारों का बड़ा ऐलान- पुलिस और आर्मड फोर्स में मिलेगा विशेष आरक्षण

नई दिल्ली। कारगिल विजय दिवस के अवसर पर उत्तर प्रदेश, मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ की सरकारों ने अग्निवीरों को लेकर बड़ा फैसला लिया। शुक्रवार को दोनों राज्यों के मुख्यमंत्रियों ने ऐलान किया कि पुलिस और सशस्त्र बलों में अग्निवीरों को विशेष आरक्षण दिया जाएगा। कितना रिजर्वेशन मिलेगा, अभी ये साफ नहीं है। इससे पहले केंद्रीय गृह मंत्रालय भी अग्निवीरों के लिए पैरा मिलिट्री फोर्स में 10 फीसदी पद आरक्षित करने का ऐलान कर चुका है। इससे अग्निवीरों को सीएपीएफ और असम राइफलर्स भर्ती में आरक्षण और फिजिकल टेस्ट में छूट मिलेगी।

कुछ पार्टियों के लिए राजनीति देश से बड़ी है - योगी

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा- प्रगति और समृद्धि के नए प्रतिमान स्थापित करने के लिए समय-समय पर किए गए सुधार किसी भी देश और समाज के लिए जरूरी हैं। पीएम मोदी के नेतृत्व में पिछले 10



सेना को युवा और सशक्त बनाने वाली योजना - सीएम यादव

मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने एक्स पोस्ट में लिखा- आज कारगिल दिवस के अवसर पर हमारी सरकार ने फैसला किया है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की संशानुसार अग्निवीर जवानों को पुलिस और सशस्त्र बलों की भर्ती में आरक्षण दिया जाएगा। यह सेना को युवा और सशक्त बनाने के लिए अहम योजना है।

अग्निपथ योजना के लिए सेना से नहीं ली गई सलाह : खड़गे

नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष गुस्सा है। योजना का चारों तरफ मस्किजर्जुन खड़गे ने अग्निपथ योजना को लेकर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर देश को गुमराह करने का आरोप लगाया और कहा कि अग्निपथ योजना को लागू करने से पहले सेना से सलाह नहीं ली है।

श्री खड़गे ने आज यहां कहा कि योजना को मनमाने तरीके से लागू किया गया है और इसको लेकर पहले किसी से मार्गदर्श नहीं किया गया है। उन्होंने योजना को युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ बताया और कहा कि इससे उनका भविष्य चौपट हो रहा है इसलिए इसको लेकर देश के युवाओं में



इसका विरोध हो रहा है इसलिए सरकार को इसे तुरंत वापस लेना चाहिए। कांग्रेस अध्यक्ष ने सोशल मीडिया हैडल एक्स पर लिखा मोदी जी कह रहे हैं कि सेना के कहने पर उनकी सरकार ने अग्निपथ योजना लागू की थी, ये सर्रासर झूट है और पाकक्रमी सेना का अक्षय्य अपमान है। मोदी जी, साफ-साफ झूट और भ्रम फैला रहे हैं। देश के युवाओं में अग्निवीरों को लेकर ज्वाड़ गुस्सा है, कड़ा विरोध है। कांग्रेस पार्टी की मौजूदा सरकार, अग्निपथ योजना बंद होनी चाहिए।

छत्तीसगढ़ विधानसभा ने दी बधाई : मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने पर दी गई बधाई, विपक्ष ने किया वॉकआउट

रायपुर। छत्तीसगढ़ विधानसभा के मानसून सत्र में शुक्रवार को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने पर नरेन्द्र मोदी को बधाई दी गई। इसके लिए वन मंत्री केंदार करश्य ने बधाई प्रस्ताव पेश किया।

बधाई प्रस्ताव पेश करते हुए केंदार करश्य ने कहा कि, पीएम मोदी के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ उत्तरोत्तर प्रगति की ओर अग्रसर है। पीएम मोदी के नेतृत्व में भारत ने वैश्विक स्तर पर ऊँचाईयें हासिल की हैं। उनके नेतृत्व में हमारा देश विकसित देशों की श्रेणी में अपना स्थान बनाएगा। हालांकि इस प्रस्ताव के पेश होते ही विपक्ष ने बहिर्गमन कर दिया। विपक्ष के वाक आउट पर मंत्री केंदार करश्य ने कहा- विपक्ष का वॉक आउट करना दुर्भाग्यजनक है।

मोदी के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ का ज़रतेर विकास होगा - साव

वहीं बधाई प्रस्ताव पर डिप्टी सीएम अरुण साव ने कहा- पीएम मोदी के तीसरी बार पीएम बनने से पूरा छत्तीसगढ़ खुश है। उनका तीसरी बार पीएम बनना प्रदेश के लिए महत्वपूर्ण है। पीएम मोदी का छत्तीसगढ़ से बहुत लगाव है, उनके नेतृत्व में प्रदेश का उत्तरोत्तर विकास होगा। 2014 के बाद देश

हवाई कंपनियों के किराया वसूलने की मनमानी रोकने की लोकसभा में की गई मांग

नयी दिल्ली। विदेशों में रहने वाले भारतीयों से हवाई कंपनियों की ओर से अत्यधिक किराया वसूल जाने का मुद्दा शुक्रवार को लोकसभा में उठा और सदस्यों ने इसे लूट बताते हुए इस पर रोक लगाने की मांग की और कहा कि इस मामले में सरकार को हस्तक्षेप करना चाहिए।

अध्यक्ष ओम बिठला ने भी इसे गंभीर मुद्दा बताया और कहा कि नारफिक उड्डयन मंत्री को इस मामले में सभी हवाई सेवा उपलब्ध करने वाली कंपनियों को बुलाकर उनकी इस मनमानी पर रोक लगानी चाहिए। उनका कहना था कि कंपनियों को मंत्री बुलाएं और किसी किस वजह से ज्यादा वसूला जा रहा है इस बारे में उनसे पूछा जाना चाहिए तथा लोगों की इस समस्या का समाधान

निकाश चाहिए। कांग्रेस के शफी परमिबल ने हवाई सेवाओं की मनमानी से जुड़े गैर सरकारी सदस्यों के लिए संकल्प' पर चर्चा के दौरान हवाई सेवा देने वाली कंपनियों का इसे गैरजिम्मेदाराना व्यवहार बताया और कहा कि यात्रियों से यह मनमानी वसूली की जा रही है। उन्होंने एक उदाहरण तिरुवनंतपुर से दुबई का दिया और कहा कि पहले दिन हवाई जहाज का किराया 90 हजार से ज्यादा लिया जात है और अगले दिन उसी फ्लाइट से उसी समय उसी गंतव्य तक पहुंचाने के लिए 77 हजार रुपए वसूले जाते हैं। उनका कहना था कि देश की हवाई कंपनियां लोगों को लूट रही हैं और विदेश में रहने वाले देश के नागरिकों के साथ अन्याय कर रही हैं।

बिलासपुर और जगदलपुर स्वदेश दर्शन 2.0 में शामिल, सीएम साय ने बताया आभार

रायपुर (दावा)। केंद्रीय पर्यटन मंत्रालय ने छत्तीसगढ़ की नैसर्गिक खूबसूरती और गौरवशाली आदिम संस्कृति को देखते हुए बिलासपुर और जगदलपुर को स्वदेश दर्शन 2.0 में शामिल किया है। जशपुर के अप्रतिम प्राकृतिक स्थल 'मयाली बगीचा' के विकास के लिए इसे उप-योजना 'चुनौती आधारित गंतव्य विकास' में शामिल किया है। इसके अलावा सूरजपुर जिले के धार्मिक स्थल कुदरगढ़ मंदिर के कायाकल्प के लिए इसे 'प्रसाद' योजना में भी शामिल किया गया है।

इस उपलब्धि पर प्रदेश के मुखिया सीएम विष्णुदेव साय ने प्रदेश के 3 करोड़ जनता की ओर से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और केंद्रीय पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत का आभार जताया है। सीएम ने कहा कि छत्तीसगढ़ के धार्मिक और पर्यटन स्थल की भव्यता एवं उसके कायाकल्प के लिए पर्यटन मंत्रालय द्वारा इन जगहों का चयन किया जाना निश्चित ही प्रदेशवासियों के लिए खुशी का विषय है। मैं प्रदेश के 3 करोड़ जनता की ओर से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी एवं केंद्रीय पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत का सद्दय आभार व्यक्त करता हूँ।



भगौड़े शराब कारोबारी विजय माल्या के खिलाफ सेबी का सरख्त एक्शन, 3 साल के लिए शेयर बाजार में एंट्री पर बैन

नई दिल्ली। भारतीय प्रतिभूति और विनियमन बोर्ड (एसईबीआई) ने शुक्रवार को भगौड़े शराब कारोबारी विजय माल्या के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की। मार्केट रेगुलेटर ने माल्या को नई दिल्ली। भारतीय प्रतिभूति और विनियमन बोर्ड (एसईबीआई) ने शुक्रवार को भगौड़े शराब कारोबारी विजय माल्या के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की। मार्केट रेगुलेटर ने माल्या को

भारतीय शेयर बाजार में ट्रेडिंग करने और किसी लिस्टेड कंपनी के साथ जुड़ने से 3 साल के लिए प्रतिबंधित कर दिया है। इसी महीने 1 जुलाई को मुंबई के सीबीआई कोर्ट ने इंडियन ओवरसीज बैंक से जुड़े 180 करोड़ के लोन डिफॉल्ट केस में माल्या के खिलाफ गैर-जमानती वारंट जारी किया था। माल्या और उसका बेटा 2016 से लंदन में रह रहे हैं।

विजय माल्या की सभी मौजूदा होल्डिंग्स फ्रीज रेंगे

रॉयटर्स की रिपोर्ट के मुताबिक, एसईबीआई ने बताया कि विजय माल्या की मौजूदा होल्डिंग्स



जिनमें म्यूचुअल फंड्स की यूनिट्स शामिल हैं, फ्रीज रहेंगी। 68 वर्षीय माल्या के पास किंगफिशर वीयर निर्माता यूनाइटेड बेवरीज में 8.1 प्रतिशत की हिस्सेदारी है और वह कंपनी का चेयरमैन हैं। उसके पास स्मिर्नॉफ वोडका निर्माता यूनाइटेड स्मिर्नॉफ में भी 0.01 प्रतिशत की हिस्सेदारी है। बता दें कि विजय माल्या पर किंगफिशर एयरलाइंस

से जुड़े 9,000 करोड़ के बैंक लोन डिफॉल्ट का आरोप है। उसे 2019 में स्पेशल कोर्ट ने भगौड़ा आर्थिक अपराधी घोषित किया था। इससे पहले मार्च 2016 में वह भारत छोड़कर यूनाइटेड किंगडम भाग गया था। इंडियन ओवरसीज बैंक का 180 करोड़ लोन नहीं चुकाया। न्यूज एंजेंसी पीटीआई के अनुसार, बैंक ने 1 जुलाई को मुंबई के सीबीआई कोर्ट ने इंडियन ओवरसीज बैंक से जुड़े 180 करोड़ के लोन डिफॉल्ट केस में माल्या के खिलाफ गैर-जमानती वारंट जारी किया। सीबीआई ने आरोप लगाया है कि माल्या ने जानबूझकर भुगतान में डिफॉल्ट

करके सरकारी बैंक को 180 करोड़ रुपए से ज्यादा का नुकसान पहुंचाया। वह वारंट सीबीआई द्वारा दर्ज किए गए एक थोखाधड़ी मामले से जुड़ा है। जिसमें आरोप है कि 2007 से 2012 के बीच आईओबी से ली गई लोन रकम का गलत तरीके से उपयोग किया गया था। मामले में सीबीआई द्वारा हाल ही में दायर चार्जशीट के अनुसार, बैंक ने एक समझौते के तहत निजी विमानन कंपनी को ये क्रेडिट सुविधाएं दी थीं।

माल्या के प्रत्यर्पण पर क्या बोलें वे विदेश मंत्री एस. जयशंकर

मई में विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने कहा था कि भारत ने देश से भागे भगौड़े आर्थिक अपराधियों के प्रत्यर्पण से जुड़े मामले मजबूती से पेश किए हैं। उन्होंने कहा था, यह एक सवाल है जो हमें ज्यादातर यूके से पूछना चाहिए, क्योंकि वहीं हार्ड प्रोफाइल अपराधी गए हैं और हमने अपना मामला मजबूती से पेश किया है। जैसा कि आप देख सकते हैं, कई दौर की कानूनी कार्यवाही हमारे पक्ष में गई है। उन्होंने कहा था कि यूके को इस मामले में जिम्मेदार दृष्टिकोण अपनाना चाहिए। जयशंकर से पूछा गया था कि प्रत्यर्पण प्रक्रिया इतनी जटिल क्यों है और इसके बाद भारतीय न्यायिक प्रक्रिया से गुजरना क्यों जरूरी है।

होम्योपैथिक चिकित्सक एवं सलाहकार
डॉ. विशाल गंगवानी
(BHMS, RHSC)
आशीर्वाद डेंटल क्लीनिक, बसंतपुर रोड,
पुराना होस्पिटल के सामने, राजनादागांव (छ.ग.)
Mo. 6264277529

समय प्रतिदिन- प्रातः 10 से 2 बजे तक, सायं 4 से 8 बजे तक

होम्योपैथिक चिकित्सा प्रदुर्लभ को विपत्तियों पर आश्वासित पदार्थ है जिसमें जरूरी को बिना साईड इफेक्ट के जटिल विकारों का जड़ से निदान की व्यवस्था है।

विमारियां

- बच्चोंकी नाराजगी
- महारोगी की अनियमितता
- आंखों में सिरिट
- एनर्जीवाना
- वर्धमान की कमिस्ट में पेशाव करना
- बच्चों का बहुत हाइपर एक्टिव होना
- माइग्रेन
- पुराना सर्दर
- एनर्जीवाना खजुली
- एनर्जीवाना सर्दी-खांसी
- पथरी
- टाइपिनाइटिस
- मानसिक तनाव
- मायुमेह
- नैन न अन्ना
- डिप्रेसन
- अस्थमा
- सोरोएलिस
- कन्वल्शंस
- डिबिटिस
- सर्दईतिका

विशेषकर पुराने जटिल एवं असाध्य रोग
होम्योपैथिक चिकित्सा सेवा के क्षेत्र में सफलता पूर्वक अनुभव को साथ।
हम आज के इस विमोचित को दूर में मरीज की संपूर्ण दिनांकाल विना किसी इफेक्ट के होम्योपैथिक चिकित्सा पदार्थ से प्रभावकारी तरीके से करवने हेतु कटिबद्ध है।

जया केस अपॉइंटमेंट को द्वारा लिया जाता है।

अन्य मिलनिक
चंद्रखुरी - अटॉ ऑफ लिचिंग आश्रम, चंद्रखुरी भटा
(समय - प्रति योग्यता- प्रातः 10 से 2 बजे तक)

शिव वोरेवल्स
एवं प्रापटी डिलिंग

हर तरह की शीतल चमकेंतु चमकेंतु चमकेंतु
सभी प्रकार के सफाई सामानों के विक्रेता।
पार्थ फिटिंग एवं सेन्टरी की सुविधा।

98271-66852
94241-15752

शिव वोरेवल्स एवं प्रापटी डिलिंग

98271-66852
94241-15752

शिव वोरेवल्स एवं प्रापटी डिलिंग

98271-66852
94241-15752

छोटे बच्चों को पर्याप्त मात्रा में प्रोटीन, ऊर्जा, विटामिन युक्त पौष्टिक भोजन दें - कलेक्टर

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल जिले में चले रहे पोटु लईका पहल अभियान के अंतर्गत पालक चौपाल कार्यक्रम में छुरिया विकासखंड के ग्राम लालुटोला एवं पिनकापार आंगनवाड़ी केन्द्र पहुंचे। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने कहा कि जिले में कुपोषण मुक्ति के लिए पोटु लईका पहल विशेष अभियान चलाया जा रहा है। काम बजन वाले बच्चों के वजन में वृद्धि कर सुपोषण की श्रेणी में लाने के लिए शिशुवती माताओं एवं गर्भवती महिलाओं को जागरूक किया जा रहा है।

बच्चों के वजन में वृद्धि करने और सुपोषण की श्रेणी में लाने के लिए पोटु लईका पहल अभियान अंतर्गत पालक चौपाल का प्रत्येक शुरुआत को आयोजित किया जा रहा है। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने पालक चौपाल में कुपोषित बच्चों के पालकों को स्वास्थ्य एवं पोषण के प्रति जागरूक किया।

कलेक्टर ने गर्भवती श्रीमती खिलेश्वरी की गोदभराई और बालिका होमायरा का किया अन्नप्राशन



कलेक्टर पोटु लईका पहल अभियान के अंतर्गत ग्राम लालुटोला एवं पिनकापार आंगनवाड़ी केन्द्र में पालक चौपाल कार्यक्रम में हुए शामिल, कलेक्टर ने गर्भवती महिलाओं एवं शिशुवती माताओं को पौष्टिक आहार सेवन करने की दी सलाह

बहुत ही सरल तरीके से अपने बच्चे को अच्छे खान-पान से बच्चों का वजन बढ़ाने के संबंध में जानकारी दी। इसके साथ ही स्वच्छता रखने के तरीके भी बताए। उन्होंने बच्चों के साथ-साथ शिशुवती माताओं, गर्भवती महिलाओं एवं किशोरी बालिकाओं को भी पौष्टिक भोजन और स्वच्छता रखने के तरीके बताए। उन्होंने कहा कि कुपोषित बच्चों को सुपोषण की श्रेणी में लाने के लिए उचित खान-पान की जरूरत होती है। बच्चों को प्रोटीन, विटामिन, आयरन से भरपूर खाद्यान्न सामग्री सेवन करना चाहिए। उन्होंने बच्चों को सुपोषण की श्रेणी में लाने के लिए पालकों को तरीके बताए। उन्होंने बच्चों के साथ-साथ शिशुवती माताओं, गर्भवती महिलाओं एवं किशोरी बालिकाओं को भी पौष्टिक भोजन और स्वच्छता रखने के तरीके बताए। उन्होंने कहा कि कुपोषित बच्चों को सुपोषण की श्रेणी में लाने के लिए उचित खान-पान की जरूरत होती है। बच्चों को

उन्होंने कहा कि बच्चों में खाने के लिए आदत डालना है। उन्होंने बच्चों के साथ गर्भवती महिलाओं एवं शिशुवती माताओं को पौष्टिक आहार सेवन करने की सलाह दी, जिससे उनका स्वास्थ्य अच्छा रहे। उन्होंने कहा कि बच्चों को थोड़ा-थोड़ा भोजन 4 से 5 बार देना चाहिए। बच्चों को अंकुरित चना, मूंग, दलिया खिलाना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमारे घर के आस-पास सभी खाद्य वस्तुएं मिल जाती हैं, इसका सेवन अवश्य करना चाहिए। उन्होंने बच्चों को तिरंगा भोजन देने का जिम्मे उठाने का आग्रह किया।

पोटु लईका पहल अभियान के अंतर्गत पालक चौपाल में पहुंची श्रीमती पुष्पलता सेन ने बताया कि उनका बालक 2 वर्ष 10 माह का है। इसका वजन अभी 14.5 किलो ग्राम है। श्रीमती पुष्पलता सेन ने बताया कि अपने बच्चे को हर दिन रेडि-टू-ईट से नये-नये व्यंजन बनाकर खिलाती है और स्वच्छता पर विशेष ध्यान रखते हुए पौष्टिक भोजन प्रतिदिन 4 से 5 बार खिलाती है। उन्होंने बताया कि सुबह नाश्ते में मौसमी फल खिलाती है। इस दौरान सरपंच श्री महेश कुमार चंद्रवंशी, कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास श्रीमती गुरुप्रीति कौर, सीडीपीओ श्रीमती कमलवती मरकाम, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहयोगी एवं ग्रामीणजन उपस्थित थे।

सिकलसेल एनीमिया जांच महाभियान के तहत 22 हजार 205 लोगों का किया गया सिकलसेल जांच

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल के मार्गदर्शन में जिले में सिकल सेल एनीमिया जांच महाभियान के तहत 22 हजार 205 लोगों का सिकलसेल जांच की गई। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नेतराम नवरथ ने बताया कि सिकल सेल एनीमिया जांच महाभियान अंतर्गत जिले के सभी स्वास्थ्य केंद्रों एवं सभी मैदानी अमलों द्वारा 20 हजार स्क्रീनिंग का लक्ष्य निर्धारित किया गया था, किन्तु निर्धारित लक्ष्य से अधिक 22 हजार 205 लोगों का सिकल सेल जांच की गई। जांच में 546 सॉल्यूबिलिटी पॉज़िटिव 71 एएस वाहक मिले। सभी रोगियों को परामर्श एवं बेहतर इलाज के लिए निर्धारित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, जिला अस्पताल में इलाज एवं फॉलोअप हेतु रिफर किया गया है।



डॉ. नेतराम नवरथ ने बताया कि सिकल सेल एनीमिया जांच महाभियान के तहत 22 हजार 205 लोगों का सिकलसेल जांच की गई। जांच में 546 सॉल्यूबिलिटी पॉज़िटिव 71 एएस वाहक मिले। सभी रोगियों को परामर्श एवं बेहतर इलाज के लिए निर्धारित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, जिला अस्पताल में इलाज एवं फॉलोअप हेतु रिफर किया गया है।

लिफ्ट सभी अधिकारी-कर्मचारियों का सराहनीय योगदान रहा। स्वास्थ्य कर्मियों एवं पितानीन प्रशिक्षक द्वारा स्कूली बच्चों, आंगनवाड़ी में दर्ज बच्चों, आम लोगों को जांच की गई। जिले में 0 से 40 वर्ष के सभी व्यक्तियों की स्क्रीनिंग का लक्ष्य रखा गया है, जिस हेतु स्वास्थ्य विभाग की टीम द्वारा निरंतर स्कूल, कॉलेज, आंगनवाड़ी केंद्रों में शिविर आयोजित कर जांच की जा रही है। महाभियान की तैयारी एवं मैनीट्रिंग हेतु खण्ड चिकित्सा अधिकारियों, जिला कार्यक्रम प्रबंधक एनएचएम, जिला प्रबंधक डाटा, माइक्रो बायोटेक/जिस्टिक्स, खंड कार्यक्रम तथा डाटा प्रबंधकों एवं समस्त विभागीय टीम का विशेष योगदान रहा।

पहला कॉलम...

संस्कारसिटी कॉलेज ऑफ फार्मसी में आयोजित किया गया कारगिल विजय दिवस

राजनांदगांव (दावा)। संस्कार सिटी कॉलेज ऑफ फार्मसी में शुक्रवार को आयोजित किया गया समारोह का उद्घाटन संस्था के प्राचार्य ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस दौरान छात्रों द्वारा रंगा रंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम कि शुरुवात गणेश वंदना से कि गई इसके बाद कारगिल अटैक को दर्शते हुए छात्र-छात्रों ने नाटक प्रस्तुत किया। इस दौरान वहां मौजूद शिक्षकों और छात्र-छात्रों ने तालिया बजाकर उनका उत्साह वर्धन किया। इस अवसर पर छात्र-छात्रों ने बड़ चक्रवर्त देश भक्ति गीत, निबंध लेखन एवं रंगोली प्रतियोगिता पर भाग लिया। अंत में प्राचार्य डॉ. टी. कुमार ने सभी छात्रों को धन्यवाद दिया।

छात्रों द्वारा रंगा रंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम कि शुरुवात गणेश वंदना से कि गई इसके बाद कारगिल अटैक को दर्शते हुए छात्र-छात्रों ने नाटक प्रस्तुत किया। इस दौरान वहां मौजूद शिक्षकों और छात्र-छात्रों ने तालिया बजाकर उनका उत्साह वर्धन किया। इस अवसर पर छात्र-छात्रों ने बड़ चक्रवर्त देश भक्ति गीत, निबंध लेखन एवं रंगोली प्रतियोगिता पर भाग लिया। अंत में प्राचार्य डॉ. टी. कुमार ने सभी छात्रों को धन्यवाद दिया।

शिक्षा सप्ताह का तीसरा दिन खेल दिवस के रूप में मनाया गया

राजनांदगांव (दावा)। शासन के निर्देशानुसार नई शिक्षा नीति लागू होने के 4 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में शिक्षा सप्ताह 22 जुलाई से 28 जुलाई तक मनाया जा रहा है। इसी के तहत सप्ताह का तीसरा दिन 24 जुलाई को शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला पारीखुर्द, संकुल भरेगांव में खेल दिवस के रूप में आयोजित हुआ। इस दिन स्थानीय खेलों जैसे गिब्ली डंडा, गोटा, भंवा बाटी, गेड़ी दौड़, फुगड़ी, कबड्डी, नारियल फेंक आदि का आनंद बच्चों, शिक्षकों, पालकगणों ने लिया। खेल-खेल में शिक्षा के उद्देश्य से विभिन्न शैक्षणिक खेलों में भी बच्चों ने बड़ी ही उत्सुकता के साथ भाग लिया। इस अवसर पर एस.एम.सी उपाध्यक्ष श्रीमती हेमपुष्पा विध्वकर्मा, संस्था प्रमुख एस.के.सेवता, शिक्षिका विभा सिंहहारे व सुश्री पुष्पलता देवांगन उपस्थित रही।

इस दिन स्थानीय खेलों जैसे गिब्ली डंडा, गोटा, भंवा बाटी, गेड़ी दौड़, फुगड़ी, कबड्डी, नारियल फेंक आदि का आनंद बच्चों, शिक्षकों, पालकगणों ने लिया। खेल-खेल में शिक्षा के उद्देश्य से विभिन्न शैक्षणिक खेलों में भी बच्चों ने बड़ी ही उत्सुकता के साथ भाग लिया। इस अवसर पर एस.एम.सी उपाध्यक्ष श्रीमती हेमपुष्पा विध्वकर्मा, संस्था प्रमुख एस.के.सेवता, शिक्षिका विभा सिंहहारे व सुश्री पुष्पलता देवांगन उपस्थित रही।

प्रीति चिर्वतकर का निधन

राजनांदगांव (दावा)। वार्ड नंबर 18 ममता नगर गली नं. पांच निवासी प्रीति चिर्वतकर पति प्रशांत चिर्वतकर का गुरुवार को कार्डियक अटैक से निधन हो गया। उनकी अंतिम यात्रा निवास स्थान से निकाली गई। अंतिम यात्रा में परिजन, मोहल्लावासी, सामाजिक बंधु शामिल हुए। उनका अंतिम संस्कार लखौली मुक्तिधाम में किया गया। वे बालोद जिले के गुडदेही तहसील में नायब तहसीलदार थीं। वे ममता नगर निवासी रजनीकांत चिर्वतकर की भाई बहू थीं।

श्री कृष्णा (एयरकूल) में

ज्ञानदायक चौथा सप्ताह रोजाना 4 खेलों में

समय : 12, 3, 6 व 9 बजे

बालकनी की एडवांस बुकिंग प्रारंभ है।

भैरा उका के कामेडी के डोज. पारिवारिक फिल्म

मोहित साहू कुत

हण्डा

छत्तीसगढ़ी भाषा में

कलाकार - अमलेश नागोर, अमृत कुशावरा, अक्षय सिन्हा, नीरव उडके, धर्मेश साहू आदि

ऑनलाइन बुकिंग paytm & bookmyshow.com

SILVER SCREEN MULTIPLEX
26th July to 01st Aug 2024

Deadpool & Wolverine 2D (Hindi) - 12:30, 03:30, 06:30 & 09:30 pm

Raayan (Hindi) - 06:00 & 09:00 pm

Bad News! - 12:15, 03:15, 06:15 & 09:15 pm

Hande (C.G.) - 12:00 & 03:00 pm

Sumet Mandi Mall, Rajnandgaon (C.G) 8085600200

युगांतर की नृत्य शिक्षिका अमिषा का हुआ सम्मान

राजनांदगांव (दावा)। भारत में शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी संस्था युगांतर पब्लिक स्कूल वी नृत्य शिक्षिका अमिषा सोनी को पीईएससी प्रदास एंटरटेनमेंट नागपुर संस्था द्वारा कलक नृत्य के लिए सर्वश्रेष्ठ आर्टिस्ट पुरस्कार से सम्मानित किया गया है।



यह सम्मान उन्हें प्रसिद्ध नृत्यांगना व फिल्म्स अभिनेत्री सुधा चन्द्रन (नाचे मयूरी फिल्म फेम) के मुख्य आतिथ्य में प्रदान किया गया। इस संदर्भ में अमिषा ने बताया कि उन्होंने कई राज्य और अंतर्राष्ट्रीय स्तर के पुरस्कार भी जीते हैं। उन्हें युगांतर के प्राचार्य तथा प्रबन्ध समिति सदा प्रगति करने के लिए प्रेरित करते रहते हैं। उन्होंने गुरु स्वर्गीय मेधा चाटे तथा उनकी सुपुत्री गुरु डॉ अर्पूर्णा जोशी से विगत 15 सालों से नृत्य की बारीकियाँ सीखी हैं- यह उसी का सुखद परिणाम है।

उल्लेखनीय है कि संस्कृति व कला के क्षेत्र में युगांतर के कई कलाकारों ने अद्भुत प्रदर्शन किया है व आगे भी इसी तरह प्रदर्शन करते रहेंगे। इन कलाकारों ने अपनी कला के जरिये अपने विद्यालय के नाम को गौरवान्वित किया है। इसी कड़ी में अमिषा सोनी सशक्त नृत्यांगना के रूप में प्रतिस्थापित हुईं हैं। इस अवसर पर उन्हें विद्यालय के प्राचार्य डॉ. मधु पी. चौधरी, चेयरमैन विनोद सदान, सेक्रेटरी विनय उड्डा, कोषाध्यक्ष मिश्रीलाल गोलख, निदेशक (अकेडमिक्स) सुशील कोठारी, पीआरओ सपोर्ट्स ऑफिसर दिनेश प्रताप सिंह सहित युगांतर परिवार ने बधाई दी है।

कलेक्टर ने उप स्वास्थ्य केन्द्र लालुटोला और हायर सेकेण्डरी स्कूल पिनकापार का किया आकस्मिक निरीक्षण

स्वास्थ्य एवं शिक्षा व्यवस्था का लिया जायजा

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल ने आज छुरिया विकासखंड के उप स्वास्थ्य केन्द्र लालुटोला और हायर सेकेण्डरी स्कूल पिनकापार का आकस्मिक निरीक्षण किया। उन्होंने उप स्वास्थ्य केन्द्र लालुटोला में ओपीडी में मरीजों के स्वास्थ्य की जानकारी ली।



उन्होंने गर्भवती माताओं तथा बच्चों के टीकाकरण के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने कहा कि गर्भवती माताओं एवं बच्चों का टीकाकरण निर्धारित समय में होना आवश्यक है, इसे सुनिश्चित करने

रेलवे द्वारा रेल रियायत कार्ड हेतु दिव्यांगजनों के लिए दो दिवसीय शिविर का आयोजन

राजनांदगांव (दावा)। रेल प्रशासन द्वारा दिव्यांगजनों को रेल यातायात के दौरान रेलवे रियायत देने के लिए रियायत कार्ड जारी किया जाता है। रियायत कार्ड जारी करने हेतु संबंधित शासकीय चिकित्सक द्वारा जारी दिव्यांग व्यक्ति के निःशकता प्रमाणपत्र व मूल रेलवे कंसेशन प्रमाणपत्र का आयाजकता सैती है।

कठिनार्थियों का सामना करना पड़ता है इसके महेंजर दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे, नागपुर द्वारा समय-समय पर रेलवे स्टेशनों में शिविर के माध्यम से इस प्रक्रिया को सरल बनाने का प्रयास किया जा रहा है। इसी कड़ी में वाणिज्य विभाग दूपुरे नागपुर द्वारा दिनांक 29.07.2024 तथा 30.07.2024 को राजनांदगांव स्टेशन पर 10.30 बजे से 17.00 बजे तक विशेष शिविर का आयोजन किया गया है। इस अवसर पर सांसद संतोष पाण्डेय द्वारा दिव्यांगजनों को रेलवे रियायत कार्ड उनके करकमलों द्वारा वितरित करने हेतु रेल प्रशासन द्वारा आमंत्रित किए गया है।

रहकर प्रमाण पत्र एवं रेलवे कंसेशन प्रमाणपत्र का सत्यापन करेगे और रेल रियायत कार्ड का स्मॉट रजिस्ट्रेशन कर नियमानुसार रियायत कार्ड जारी करने संबंधी सभी प्रक्रिया पूर्ण किया जायेगा ताकि दिव्यांगजनों को रियायत कार्ड प्राप्त करने में होने वाले क्लिंभ से राहत दिलाई जा सके।

इस प्रमाणपत्र के सत्यापन में क्लिंभ होने के कारण रियायत प्रदान पत्र जारी करने में क्लिंभ होता है जिसके कारण दिव्यांगजनों को इस रियायत का लाभ लेने में

इस शिविर में वाणिज्य विभाग के अधिकारी संबंधित रेल कर्मियों तथा राजनांदगांव के स्थानीय शासकीय चिकित्सक उपस्थित

दिलीप सिंह, वरिष्ठ मण्डल वाणिज्य प्रबन्धक, दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे नागपुर ने राजनांदगांव एवं आस-पास के सभी दिव्यांगजनों से अपील की है कि वे अपने साथ फोटो, आधार कार्ड एटीसी, पहचान पत्र, एड्रेस जन्म प्रमाणपत्र चिकित्सा संबंधित आवश्यक दस्तोवेज आदि साथ लाए और इस शिविर का लाभ उठाए।

वेस्ट जोन जूनियर हॉकी प्रतियोगिता के बालिका वर्ग में आज दो सेमीफायनल मैच



राजनांदगांव (दावा)। बालिका वर्ग में आज खेलें गए एक मैच में मेजबान छत्तीसगढ़ की बालिकाओं को एक संघर्षपूर्ण मुकामबले में गुजरात को 2-0 गोल से पराजित किया।

मेजबान छत्तीसगढ़ की बालिकाओं ने गुजरात को 2-0 गोल से पराजित कर सेमीफायनल में प्रवेश किया

आज मैच के दौरान असुता लकरा अंतर्राष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी मिथलेश शर्मा एन.डी.ए. स्पेशलिस्ट राजनांदगांव, फिरोज अंसारी अध्यक्ष छत्तीसगढ़ हॉकी व सचिव आयोजन समिति, मृणाल चौबे, ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया तथा प्लेयर आफ द मैच के पुरस्कार वितरित कर खिलाड़ियों को बधाई व शुभकामनाएं दी।

नहीं दिया छत्तीसगढ़ के बालिकाओं ने गोल करने का लगातार प्रयास करते रहे किन्तु गुजरात के खिलाड़ियों ने उन्हें 2-0 गोल की स्कार पर ही रोक दिया। प्रतियोगिता में खेले जा रहे मैचों में बालिका वर्ग में मैन ऑफ द प्लेयर का पुरस्कार पहले मैच में हॉकी छत्तीसगढ़ की कप्तान गीता यादव को अतिथियों द्वारा पुरस्कार किया गया वहीं अतिथियों को भी आयोजन समिति की ओर से हॉकी स्टीक स्मृति चिन्ह के रूप में प्रदान किया जा रहा है।

अंतर्राष्ट्रीय एस्ट्रेटफ हॉकी स्टेडियम में खेले जा रही द्वितीय वेस्ट जोन जूनियर बालक बालिका हॉकी प्रतियोगिता के छठे दिन प्रातः खेले गए बालिका वर्ग में खेले गए एक मैच छत्तीसगढ़ ने गुजरात को 2-0 गोलों से पराजित किया हॉकी गुजरात के खिलाड़ियों ने भी अपने अच्छे खेल का प्रदर्शन किया दोनों ही खिलाड़ियों के मध्य संघर्षपूर्ण मुकबला दर्शकों को देखने को छत्तीसगढ़ की कप्तान गीता यादव ने मैच के शुरुवाती समय 4थे व 9वे मिन्ट में 2 गोल करते हुए 2-0 गोल की बढ़त बनाई थी उसके बाद हॉकी गुजरात के खिलाड़ियों ने भी अपने अच्छे खेल का प्रदर्शन करते हुए मेजबान छत्तीसगढ़ को कोई भी गोल करने

आज के मैच

बालक वर्ग का पहला मैच सुबह 06:30 बजे हॉकी गुजरात विरुद्ध गोवा हॉकी मध्य खेला जायेगा। बालिका वर्ग का पहला सेमीफायनल मैच सुबह 08:15 बजे हॉकी मध्यप्रदेश विरुद्ध हॉकी राजस्थान के मध्य खेला जाएगा। दूसरा सेमीफायनल मैच सुबह 10:15 बजे हॉकी महाराष्ट्र विरुद्ध छत्तीसगढ़ हॉकी के मध्य खेला जायेगा। बालक वर्ग का दूसरा मैच दोपहर 12:15 बजे हॉकी महाराष्ट्र विरुद्ध हॉकी राजस्थान के मध्य खेला जायेगा। बालक वर्ग का तीसरा मैच संस्था 04 बजे हॉकी मध्यप्रदेश विरुद्ध छत्तीसगढ़ हॉकी के मध्य खेला जायेगा।

रिडि-सिडि कॉलोनो फेस 2 के वीरबल देशमुख बने सर्वसम्मति से अध्यक्ष

राजनांदगांव (दावा)। रिडि सिडि कॉलोनो में सभी कॉलोनोवासियों एवं सदस्यों द्वारा समिति का चुनाव किया गया जिसमें सर्वसम्मति से वीरबल सिंह देशमुख को अध्यक्ष पद के लिए चुना गया। उपाध्यक्ष पद के लिए योगेश देशमुख संघत सिन्हा, डॉ. नंदिनी दानी व सुनील कुमार सचिव बनाए गए कोषाध्यक्ष हेमलाल साहू, संयुक्त सचिव जितेन ठाकुर, संरक्षक चेतन साहू, राजेश डूम्परे चुने गए कालोनोवासियों ने सभी पदाधिकारियों को बधाई ज्ञापित किया।

नगर पालिक निगम राजनांदगांव, जिला - राजनांदगांव (छ.ग.)

स्वच्छ भारत मिशन-शहरी 2.0

क्र./528 दिनांक 25/07/2024

आवश्यकता // स्वच्छ भारत मिशन अंतर्गत जारी दिशानिर्देशों के अनुक्रम में राज्य के समस्त नगरीय निकायों में बीटेक/बीई स्नातक आवेदकों से Swachh TULIP कार्यक्रम अन्तर्गत TULIP INTERN TRAINEE हेतु निम्नानुसार आवेदन आमंत्रित किये जाते हैं :-

ईटर्नशिप की अवधि	आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि	एकमुश्त देय राशि	आवश्यक INTERN TRAINEE की संख्या	संपर्क (मो. नं.)
12 सप्ताह	05.08.2024	4500	5	9685305551

इच्छुक अर्घ्थी अपना ऑनलाईन आवेदन <https://internship.aicte-india.org/> में जमा कर सकते हैं। विस्तृत जानकारी/पात्रता इत्यादि हेतु उपरोक्त मोबाईल नंबर से जानकारी प्राप्त की जा सकती है। केवल ऑनलाईन आवेदन ही स्वीकृत किये जायेंगे।

आ.क्रं.59/जनसंपर्क/24 आयुक्त नगर पालिक निगम,राजनांदगांव

बारिश से मौसमी बीमारियों का अटैक, लोग हो रहे बीमार

राजनांदगांव (दावा)। शहर सहित पूरे जिले भर में हो रही लगातार बारिश से मौसमी बीमारियों का प्रकोप बढ़ गया है।

इससे जिला अस्पताल सहित मेडिकल कालेज हॉस्पिटल में सर्दी-खासी सहित डेंगू-मलेरिया, टायफाइड, डायरिया जैसे रोगों के मरीजों की भीड़ देखने में आ रही है। इसी तरह निजी हॉस्पिटलों में भी बड़ी संख्या में सर्दी, खासी, बुखार, वायरल फीवर, मलेरिया, टाइफाइड के मरीज इलाज कराने पहुंच रहे हैं। इधर मौसमी बीमारियों के प्रकोप बढ़ने से डेंगू डायरिया के मरीज भी सामने आ रहे हैं जिसे देखते हुए स्वास्थ्य विभाग अलर्ट हो गया है। स्वास्थ्य विभाग द्वारा गांव-गांव में सर्वे कार्य कराया जा रहा है। शहर के संवेदनशील बाजारों के साथ-साथ ग्रामीण क्षेत्रों में भी मौसमी बीमारियों से जुड़े लोगों की रिपोर्ट तैयार कराई जा रही है। गंभीर होने पर उन्हें उपचार के लिए गांव-देहात क्षेत्र के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों के अलावा जिला चिकित्सालय अथवा मेडिकल कालेज हॉस्पिटल-पेड़ों में भर्ती कराने की समझाईश दी जा रही है।

ओपीडी में बढ़ी भीड़

बता दें कि जिले में हो रही लगातार बारिश से

मौसमी बीमारियाँ पैर पसारने लगी है। शहर के दोनों शासकीय अस्पताल जिला चिकित्सालय व मेडिकल कालेज हॉस्पिटल की ओपीडी में मरीजों की संख्या में इजाफा देखने में आ रहा है। जिला चिकित्सालय के सिविल सर्जन डॉ. यू.के. चन्द्रवंशी की माने तो हॉस्पिटल में रोजाना 10 से 15 मामले मलेरिया, डायरिया के आ रहे हैं, वहीं सर्दी-खासी उल्टी-दस्त, वायरल फीवर के मामले अधिक हैं। अस्पताल पहुंचने वाले मरीजों के त्वरित इलाज पर विशेष जोर दिया जा रहा है।

डॉ. चन्द्रवंशी ने अस्पताल में पानी भर जाने का रोना रोया और कहा कि अस्पताल में घुटनों तक पानी घुस जाने से भर्ती मरीजों के साथ-साथ डाक्टरों नर्सों व अन्य कर्मचारियों की परेशानी होती है। स्थानीय प्रशासन आज तक बारिश के दिन में जिला अस्पताल में पानी भर जाने का काट नहीं खोज पाया है। हॉस्पिटल में पानी भरने से यहां आने वाले मरीज और भी बीमार हो जाते हैं। नलों में आ रहा गंद पानी बताते चले कि शहर

0 सर्दी-खांसी सहित डेंगू-डायरिया, मलेरिया के मरीज बढ़े, स्वास्थ्य विभाग हुआ अलर्ट
0 नलों में गंद पानी आने से सेहत पर पड़ रहा विपरीत असर, जल में-जनिज रोगों को मिल रहा बुलावा

होने से नलों में गंद पानी का सफाई भी हो रहा है। इससे लोगों की सेहत पर विपरीत असर पड़ रहा है। और लोग जल जनिज रोगों से ग्रस्त हो रहे हैं। डॉ. चन्द्रवंशी ने बताया कि गंद पानी सेवन से लोग पैर संबंधी शिकायत के अलावा उल्टी-दस्त के भी शिकार हो रहे हैं।

इसी तरह मेडिकल कालेज हॉस्पिटल के मेडिसीन विशेषज्ञ डॉ. चेतन साहू ने बताया कि बारिश के दिनों में लोगों के बाहर की चीजें खाने से भी पैर संबंधी शिकायतें आ रही हैं। उन्होंने कहा कि गंद पानी पीने से डायरिया रोग का प्रकोप देखने को मिल सकता है। मेडिकल कालेज हॉस्पिटल में मलेरिया डायरिया सहित अन्य बीमारियों के मरीज आ रहे हैं। डेंगू के मरीज इकट-ठुके आने की बात उन्होंने बताई है।

मौसमी बीमारियों से मरीजों का इजाफा

जिला चिकित्सालय बसंतपुर के सिविल सर्जन एवं मेडिसीन विशेषज्ञ डॉ. यू.के. चन्द्रवंशी का कहना है कि अस्पताल में इन दिनों सर्दी, खासी, उल्टी, दस्त से लेकर वायरल फीवर व मलेरिया, डायरिया के मरीज पहुंच रहे हैं जिन्का अस्पताल के डॉक्टरों द्वारा त्वरित उपचार किया जा रहा है। उन्होंने बारिश के दिनों में खान-पान साफ सुथरा रखने व साफ पानी सेवन किए जाने की सलाह दी है। गंद पानी छान कर या गर्म कर उसके सेवन किए जाने के लिए कहा है ताकि जल जनिज रोगों से बचा जा सके।

बारिश के मौसम को देखते हुए सभी को एलर्ट कर दिया गया है। पाणी को साफ करने ब्लीचिंग-क्लोरीन का उपयोग करने निर्देश दिए गए हैं। स्वास्थ्य अमला सर्वे में भी जुट हुआ है।

डॉ. एन नवरतन जिला चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी (राजनांदगांव)

डेवलपमेंट स्टूडियो में धूमधाम से मनाया गया गुरु पूर्णिमा पर्व



राजनांदगांव(दावा)। गुरु पूर्णिमा के अवसर पर आर्ट एंड वेलेनेस अकेडमी डेवलपमेंट स्टूडियो में गुरु पूजन का कार्यक्रम संपन्न हुआ, इस अवसर पर सभी शिक्षक और प्रशिक्षार्थी उपस्थित थे। स्थानीय इन्द्र विहार कॉलोनी ममता नगर में संचालित कला के लिए समर्पित डेवलपमेंट स्टूडियो में संगीत, गायन, कथक, जुम्बा, कराटे, गिटार, अभिनय, ड्रैगिंग आदि की कक्षाएँ चल रही हैं। गुरु पूर्णिमा के अवसर पर माँ शारदा के पूजन अर्चना पश्चात् बच्चों के द्वारा विभिन्न विधाओं की प्रस्तुति की गई। रंगकर्म शरद श्रीवास्तव ने बताया कि गुरु शिष्य परम्परा को आगे बढ़ाने का अवसर होता है आज का दिन और साथ ही कला की देवी व अपने गुरुजनों के आशीर्वाद से ही कलाकार अपने हुनर में निखार ला सकते हैं। इस अवसर पर संस्था के संचालक शरद श्रीवास्तव सहित स्वाति मानकर, सुप्रिया खोब्राडे, हेमंत साहू, रबीण सर, संतोष केवट, मनीषा श्रीवास्तव, आरती शांडिल्य और परिजन उपस्थित थे।

रजक समाज को अनुसूचित जाति वर्ग की सूची में शामिल करने की मांग मुख्यमंत्री को सौंपा जापान

राजनांदगांव (दावा)।

छत्तीसगढ़ विधानसभा परिसर स्थित समिति कक्ष में राष्ट्रीय रजक महासंघ की छत्तीसगढ़ इकाई के प्रदेश भर से आए सदस्यों ने मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय और पूर्व विधानसभा अध्यक्ष एवं विधायक धरमलाल कौशिक से मुलाकात की। छत्तीसगढ़ रजक समाज के प्रदेश अध्यक्ष विश्राम निर्मलकर के मार्गदर्शन में सामाजिक पदाधिकारियों ने मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय और पूर्व विधानसभा अध्यक्ष धरमलाल कौशिक का पुष्पगुच्छ व शॉल श्रोफल भेंटकर अभिनंदन किया। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय से समाज के प्रदेश अध्यक्ष विश्राम निर्मलकर ने विभिन्न सामाजिक मुद्दों से अवगत कराते हुए रजक (धोबी) समाज को अनुसूचित जाति में शामिल करने की बात कही है।



है और उनकी भी कार्यकुशलता की भी प्रशंसा करता हूँ। सभा से पूर्व विधानसभा सभागृह में पूर्व मंत्री अमर अग्रवाल शिरकत करते हुए सामाजिक लोगों से परित्यक्त प्रास किया और समाज की हर संभव मदद करने का आश्वासन दिया।

इस अवसर पर पूर्व विधानसभा अध्यक्ष तथा विधायक धरमलाल कौशिक, प्रदेश अध्यक्ष विश्राम निर्मलकर, प्रदेश उपाध्यक्ष डॉ. लेखराम निर्मलकर, सुरेश निर्मलकर, चूड़मणि निर्मलकर, मंदेश कुमार कर्ष, दिनेश निर्मलकर, दयालु राम निर्मलकर, रजक रजक, प्रदेश युवा अध्यक्षा राजा निर्मलकर, श्रीमती चित्ररेखा निर्मलकर, चंद्रनारायण निर्मलकर, डॉ. मदन निर्मलकर, दीनानाथ निर्मलकर, ईश्वर निर्मलकर, प्रेम शंकर निर्मलकर, मधु नीलकंठ निर्मलकर सहित राजनांदगांव जिले से केलाश निर्मलकर, जितेंद्र निर्मलकर, मीडिया प्रभारी लोकेश रजक एवं सामाजिक लोग उपस्थित रहे। उक्त जानकारी समाज के मीडिया प्रभारी लोकेश रजक ने दी।

एनबीआईएस, बोरी में कारगिल विजय दिवस पर विशेष सभा



राजनांदगांव (दावा)। नीरज बाजपेयी इंटरनेशनल स्कूल, बोरी में कारगिल विजय दिवस के अवसर पर शाला में विशेष सभा का आयोजन किया गया। इस विशेष सभा में समारोह की शुरुआत सर्वप्रथम शहीद वीर जवानों को श्रद्धांजलि दी गयी। शाला के बच्चों द्वारा शहीद वीर जवानों को याद करते हुए तेरी मिट्टी में मिल जांवा गीत में भावभिनी समूह नृत्य तथा समूह गीत को शानदार प्रस्तुति दी गयी। कक्षा नवमी के छात्र शुभ सोनी द्वारा अपने शब्दों में वीर शहीदों को नमन किया गया शाला के डायरेक्टर नीरज बाजपेयी द्वारा वीर शहीदों की शहादत को नमन करते हुए श्रद्धांजलि अर्पित की गयी। अपने वक्तव्य में श्री बाजपेयी ने कहा कि वीर जवानों के बलिदान से ही आज हम सफल जीवन जी रहे हैं। इसलिए हमें सर्वदेव जवानों का सम्मान करना चाहिए जिनकी वजह से हम अपने घर में सुरक्षित हैं। इस विशेष सभा में शाला की डायरेक्टर श्रीमती सोनल बाजपेयी, प्राचार्या श्रीमती एकता गांधी, एडमिन निहित चौहान, शिक्षकों के साथ कक्षा नर्सरी से बारहवीं तक के सभी बच्चों ने वीर शहीदों को अपनी श्रद्धांजलि दी।

डी.पी.एस. सैनिक स्कूल में मनाया गया विजय दिवस

राजनांदगांव (दावा)।

दिल्ली पब्लिक स्कूल राजनांदगांव के छात्रों के द्वारा कारगिल विजय दिवस मनाया गया। यह दिन भारतीय सेना की वीरता, बहादुरी, शौर्य और पराक्रम का प्रतीक है। यही वह दिन है जब भारत के जवान सैनिकों ने अपने शौर्य और पराक्रम से पाकिस्तानी सेना को धूल चटा दिया था। आज भी इस दिन को याद कर प्रत्येक भारतीय का सीना गर्व से चौड़ा हो जाता है। इस दिन कारगिल युद्ध में शहादत देने वाले शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की जाती है और उनकी बहादुरी को नमन किया जाता है। बच्चों ने कारगिल दिवस पर अपने विचार प्रस्तुत किए व उनके द्वारा प्रस्तुत सांस्कृतिक कार्यक्रम देशभक्ति से ओत-प्रोत थे।



शहीदों को अर्पित किए गए श्रद्धा-सुमन

भारत के जवान सैनिकों ने हार नहीं मानी और दुर्गम स्थिति को मात देते हुए पाकिस्तानी सेना को परास्त कर दिया गया। इस अवसर पर शाला के निदेशक अभिषेक वैष्णव ने कहा कि 3 मई से 26 जुलाई 1999 तक चलने वाले कारगिल युद्ध में भारतीय सेना ने पाकिस्तानी सेना को खदेड़ने का काम किया था। यह युद्ध 1999 तक शुरू हुआ जब पाकिस्तानी सेना नियंत्रण रेखा से भारतीय क्षेत्र में घुसपैठ कर कारगिल बटालिक और ट्रांस सेक्टर की चौंटियों पर आ पहुँची थी। इस दौरान हालत बहुत खराब थी। क्योंकि पाकिस्तानी सेना ऊँची चौंटियों पर थी जबकि भारतीय सेना निचले हिस्से पर थे, लेकिन भारत के जवान सैनिकों ने हार नहीं मानी और दुर्गम स्थिति को मात देते हुए पाकिस्तानी सेना को परास्त कर दिया गया।

दत्तेवाड़ा के 18 विद्यार्थी इंदिरा कला संगीत विश्वविद्यालय में निखारेगे अपनी कला

खैरागढ़ (दावा)।

आदिवासी बाहुल्य क्षेत्र दत्तेवाड़ा जिला के 18 विद्यार्थी इंदिरा कला संगीत विश्वविद्यालय खैरागढ़ में अध्ययन कर अपनी कला को निखारेंगे। इन विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय में स्नातक स्तर के विभिन्न कक्षाओं जैसे संगीत, नृत्य, लोकसंगीत, थियेटर, चित्रकला, मूर्तिकला, ग्राफिक्स, जूनिआर एड डिजाइन में प्रवेश दिये गये इन 18 विद्यार्थियों के समस्त शुल्क का वहन जिला प्रशासन दत्तेवाड़ा द्वारा किया गया है। गौरतलब है कि इंद्रिकाला संगीत विश्वविद्यालय प्रशासन, जिला प्रशासन खैरागढ़-छुहरीखदान-गण्डई एवं जिला प्रशासन दत्तेवाड़ा के संयुक्त प्रयास से इन 18 विद्यार्थियों को कला निखारने के लिये ललित कलाओं (संगीत, नृत्य, लोकसंगीत, थियेटर, चित्रकला, मूर्तिकला, ग्राफिक्स, जूनिआर एड डिजाइन) में आगे बढ़ने हेतु, प्रोत्साहित किया जा रहा है। इन सभी विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय के छात्रवास में भी प्रवेश दिया गया है।



0 विश्वविद्यालय और जिला प्रशासन का संयुक्त पहल
0 स्नातक स्तर के विभिन्न कक्षाओं में दिया गया प्रवेश

0 दुर्ग संभागयुक्त सत्यनारायण राठौर के कुलपति पद संभालते ही विवि के प्रशासनिक कामकाज में आरंभ करावट

दुर्ग संभागयुक्त सत्यनारायण राठौर ने इंद्रिकाला संगीत विश्वविद्यालय के कुलपति का कमान संभालते ही विवि के प्रशासनिक

कामकाज में कसावट लाना शुरू कर दिया है। यही वजह है कि इस बार छात्रों के हित को ध्यान में रखते हुए जुलाई माह में सभी परीक्षा परिणामों को जारी कर दिया गया है। सत्र 2023-24 में आयोजित डिप्लोमा, स्नातक एवं स्नातकोत्तर की समस्त परीक्षाओं का परिणाम 7 दिसम्बर 2023 तक घोषित किया गया था। परिणाम देरी से जारी होने से छात्रों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा था। गौरतलब है कि विश्वविद्यालय में कुल 97 प्रकार की विभिन्न ललित कलाओं से संबंधित विषय जैसे संगीत, नृत्य, लोक संगीत, थियेटर, चित्रकला, मूर्तिकला, ग्राफिक्स, जूनिआर एड डिजाइन इत्यादि परीक्षाओं के परिणाम घोषित किये गये हैं। विश्वविद्यालय शिक्षण विभाग के अतिरिक्त छत्तीसगढ़ के साथ-साथ देश के विभिन्न राज्यों से 17 सम्बद्ध महाविद्यालयों एवं 54 परीक्षा केन्द्रों के कुल 13000 विद्यार्थीगत परीक्षा में शामिल हुए थे।

द्वितीय अवसर परीक्षा अंतर्गत कक्षा 10वीं एवं 12वीं के संस्कृत विषय की परीक्षा संपन्न

राजनांदगांव (दावा)।

छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा हायर सेकेण्डरी स्कूल के द्वितीय अवसर परीक्षा 2024 अंतर्गत कक्षा 10वीं एवं 12वीं के संस्कृत विषय की परीक्षा का आयोजन किया गया। जिले में विभिन्न परीक्षा केन्द्रों में परीक्षा का आयोजन किया गया। जिसमें कक्षा 10वीं में कुल दर्ज संख्या 1300 में से 1242 परीक्षार्थी उपस्थित थे एवं 58 परीक्षार्थी अनुपस्थित थे। कक्षा 12वीं में डोंगरगांव ब्लॉक से 1 परीक्षार्थी परीक्षा में शामिल हुए। जिले में परीक्षा के सफल संचालन के लिए विभिन्न दलों का गठन किया गया है। जिनके द्वारा परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण किया गया। परियोजना अधिकारी साधरता श्रीमती रिथि सिंह द्वारा शासकीय बालक उच्चतर माध्यमिक शाला डोंगरगांव, प्रभारी सहायक संचालक कृषि डॉ. दीक्षा गुप्ता द्वारा महंत बलराम दास शासकीय उच्चतर हिन्दी माध्यम विद्यालय (स्टेट स्कूल) राजनांदगांव एवं महारानी लक्ष्मी बाई शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय राजनांदगांव, सहायक संचालक शिक्षा आदित्य खरे द्वारा परीक्षा केन्द्र महंत राजा बलराम दास शासकीय उच्चतर हिन्दी माध्यम विद्यालय (स्टेट स्कूल) राजनांदगांव का निरीक्षण किया गया।

जीवनदीप समिति की बैठक सम्पन्न

राजनांदगांव (दावा)।

प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र सुरगी में जीवन दीप समिति की साधारण सभा बैठक 24 जुलाई 2024 को श्रीमति प्रतिभा भंडारी जनपद पंचायत अध्यक्ष राजनांदगांव के मुख्य अतिथि एवं डॉ. वी.के. खोब्राड़े की अध्यक्षता में संपन्न हुआ जिसमें विधायक प्रतिनिधि श्री लीलाधर साहू, श्री नागवंशी नाथ तहसीलदार, पुलिस चौकी सुरगी से श्री हरीश टेम्पलकर, संस्था प्रभारी श्रीमति श्वेता बंसोड़, सुपरवाइजर श्री मेघनाथ भूआर्य, श्री हेमंत ठकुर, श्रीमती आर बाजपेयी सहित फोरम के सभी सदस्यों ने उपस्थित होकर विभिन्न एजेण्डा पर सहमति दिया गया। सुरगी अस्पताल के लिए जनपद



पंचायत राजनांदगांव से एसी के लिए राशि स्वीकृत किया गया। अस्पताल में साफ-सफाई के लिए विद्यापन जारी करने के लिए अनुमोदन किया गया। इसके अलावा अस्पताल परिदर में स्थित खराब जोर्ड रिपेयरिंग एवं रिपेयरिंग एवं सामग्री क्रय के लिए यांत्रिकी विभाग तथा जनपद पंचायत राजनांदगांव के सहयोग से किया जाना है। सोलर पैनल क्रेड जियामा द्वारा एवं सी.सी. कैमरा राजा राम मेज प्रोजेक्ट एवं पुलिस चौकी के सहयोग से किया जाना है। पार्किंग शेड विधायक द्वारा गार्डन एवं फेंसिंग कराने किया जाना है, यहाँ चिकित्सा अधिकारी नहीं होने के कारण चिकित्सा अधिकारी की पदस्थापना हेतु मांग किया गया।

कलेक्टर की अध्यक्षता में राजस्व अभिलेखों में त्रुटि सुधार के संबंध में कार्यशाला संपन्न

राजनांदगांव (दावा)।

कलेक्टर संजय अग्रवाल की अध्यक्षता में आज कलेक्टोरेट सभाकक्ष में राजस्व अभिलेखों में त्रुटि सुधार के प्रकरण का निराकरण एवं राजस्व नवशा में सुधार के लक्षित प्रकरण के निराकरण के संबंध में कार्यशाला का आयोजन किया गया। कलेक्टर ने भुईया सॉफ्टवेयर में प्रदर्शित संकलन योग्य खसरा, विलोपन योग्य सिद्धि खसरा, शून्य रकबा वाले खसरा, भूमि स्वामी विहित खसरा, भूमि स्वामी के नाम में रेशनल कैरेक्टर युक्त खसरा, संयुक्त खातेदार का नाम प्रथक-प्रथक दर्ज करने सहित अन्य त्रुटि के सुधार के लिए निर्देशित किया। कलेक्टर ने सभी राजस्व अधिकारियों को राजस्व अभिलेखों में त्रुटि सुधार के प्रकरण का राजस्व शिविरों एवं न्यायालयों में अभियान चलाकर निराकरण करने कहा। उन्होंने प्रभारी अधिकारी भू-अभिलेख को राजस्व अधिकारियों के न्यायालय में



लांबित त्रुटि सुधार के प्रकरण को सतत समीक्षा करते हुए सामाजिक प्रगति रिपोर्ट से अवगत कराये जाने के निर्देश दिए। कार्यशाला में कलेक्टर ने सौएल मार्कण्डेय, अपर कलेक्टर श्रीमती इंदिरा नवीन प्रताप सिंह तोमर, अनुविभागीय अधिकारी राजनांदगांव अतुल विश्वकर्मा, अनुविभागीय अधिकारी डोंगरगांव मनोज मरकाम, डिप्टी कलेक्टर श्रीमती सरस्वती बज्जौर, जिले समस्त तहसीलदार, नाथव तहसीलदार, अधीक्षक भू-अभिलेख सूर्यनाथ कुशवाहा, सहायक अधीक्षक अरविंद कुमार शर्मा, सहायक अधीक्षक परमेश्वरलाल भुआर्य, सहायक अधीक्षक रामनरेश पटेल, सहायक अधीक्षक, पुरूषोत्तम धुव, राजस्व निरीक्षक, डाटा एंट्री ऑपरैटर भू-अभिलेख, पटवारी एवं प्रस्तुतकार उपस्थित रहे। कार्यशाला में कार्यालय कलेक्टर भू-अभिलेख के तकनीकी स्टॉफ व राजस्व निरीक्षक वर्कलॉड भूपेन्द्र देवांगन एवं डाटा एंट्री ऑपरैटर भू-अभिलेख ज्योतिमय तिवारी द्वारा सुधार कार्य के संबंध में विस्तृत जानकारी लाईव ऑनलाइन साफ्टवेयर के माध्यम से प्रशिक्षण प्रदाय किया गया।

कल जिला स्तरीय प्रतिभा सम्मान एवं कैरियर गाइडेंस कार्यक्रम

राजनांदगांव (दावा)।

लोधी समाज का शैक्षिक संगठन लक्ष्य छत्तीसगढ़ के जिला इकाई राजनांदगांव के द्वारा कल 28 जुलाई को जिला स्तरीय लक्ष्य प्रतिभा सम्मान एवं कैरियर गाइडेंस समारोह का आयोजन किया गया है। उक्त जानकारी देते हुए लक्ष्य के जिला अध्यक्ष वी.एल. वर्मा, लक्ष्य संयोजक महेंद्र वर्मा, सचिव नेताराम वर्मा, कोषाध्यक्ष चैतराम वर्मा ने संयुक्त रूप से बताया कि लक्ष्य संगठन के द्वारा प्रति वर्षानुसार इस वर्ष भी कक्षा 10 वी व 12 वी में 75 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले प्रतिभावान छात्र-छात्राओं को प्रोत्साहन देने तथा बेहतर उच्च शिक्षा व सुविधाओं की जानकारी प्रदान करने के उद्देश्य से लक्ष्य प्रतिभा सम्मान व कैरियर गाइडेंस समारोह आयोजित है। पदाधिकारियों ने बताया कि जिला स्तरीय कार्यक्रम में प्रमुख वक्ता के रूप में डॉ. डाकेश्वर वर्मा सहायक अध्यापक राजनांदगांव, लेफ्टिनेंट राहुल वर्मा तकनीकी विशेषज्ञ, इंजी. पी.एल. सुलाखे सेवानिवृत्त एस. डी. ओ., यशवंत कुमार पटेल सहायक अध्यापक अटल विहारी वाजपेयी विश्वविद्यालय रायपुर प्रमुख रूप से उपस्थित रहे। कार्यक्रम सर्वसमाज मांगलिक भवन चिखली राजनांदगांव में प्रातः 10 बजे से प्रारंभ होगा। आयोजन समिति के अध्यक्ष वी एल वर्मा एवं अन्य पदाधिकारियों ने पंजीकृत विद्यार्थियों, नव नियुक्त कर्मचारियों, सेवानिवृत्त कर्मचारियों, विशेष योग्यता वाले व्यक्तियों सहित समाज के प्रबुद्ध जनों से उपस्थिति की अपील की है। यह जानकारी लक्ष्य के पूर्व महासचिव बृजेश वर्मा ने दी।

सीईओ सुरुचि सिंह ने विभिन्न विकास कार्यों की समीक्षा की

राजनांदगांव (दावा)।

मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत सुश्री सुरुचि सिंह की अध्यक्षता में जिला पंचायत सभाकक्ष में वीडियो कान्फ्रेंसिंग के माध्यम से साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में राजनांदगांव, मोहला-मानपुर-अम्बागढ़ चौकी एवं खैरागढ़-छुहरीखदान-गण्डई जिले में संचालित विभिन्न विकास कार्यों की समीक्षा की गई। सीईओ जिला पंचायत ने शेष रह गए आगनबाड़ी भवन मरम्मत का प्रस्ताव प्रेषित करने के निर्देश दिए। साथ ही उल्लस नवभारत साधरता कार्यक्रम में ग्राम पंचायत सचिवों की सहभागिता सुनिश्चित करने कहा। स्वच्छ भारत मिशन अन्तर्गत गांव की नाली से तालाब तक पानी निकासी के लिए वाटर ट्रीटमेंट प्लांट लगाने हेतु प्रस्ताव समय-समय में अनिवार्य रूप से प्रस्तुत करने निर्देशित किया। उन्होंने एकल गड्डा शौचालय एवं दो गड्डा शौचालय में परिवर्तन की जानकारी त्रुटिपूर्ण होने पर गहरी नाराजगी व्यक्त की और सही जानकारी शीघ्र उपलब्ध करने के निर्देश दिए। एसबीएम के अन्तर्गत प्लास्टिक वेस्ट मैनेजमेंट यूनिट स्थापित करने के लिए गांव का चयन कर प्रस्ताव प्रस्तुत करने कहा। उन्होंने सभी ग्राम पंचायतों को समय-समय में जेम पोर्टल में अनिवार्य रूप से पंजीयन कराने तथा संबंधित कर्मचारियों को अनिवार्य रूप से जेम पोर्टल



के संबंध में आयोजित प्रशिक्षण प्राप्त करने कहा। सीईओ जिला पंचायत ने एएसएलडब्ल्यू निर्माण की जनपद पंचायत पर समीक्षा की। उन्होंने निर्माण कार्य की धीमी प्रगति पर गहरी नाराजगी व्यक्त की और जल्द से जल्द निर्माण कार्य पूर्ण कराने के निर्देश दिए। उन्होंने ग्रामों में प्रत्येक शनिवार को आयोजित स्वच्छता तय्यार में सभी की सहभागिता सुनिश्चित करने तथा स्वच्छता गतिविधियों में शामिल होने कहा। बैठक में चुम्तू पशुओं की व्यवस्था के लिए पहलिया पड्डित अपनकर चरवाहा एवं चाच की व्यवस्था हेतु पहल करने का सुझाव दिया गया। साथ ही पशु मालिक को पशुओं को खुले में नहीं छोड़ने की समझाईश देने कहा गया। सीईओ जिला पंचायत ने एनआरएलएम के अन्तर्गत लक्ष्य प्रति दीदी बनाने की कार्ययोजना, लोकस प्राईजेंस फायनेंस की प्रगति, बैंक लिंकेज की प्रगति एवं प्रशिक्षण की समीक्षा की। उन्होंने जिसमें जनपद पंचायत डोंगरगांव को समय-समय में प्रशिक्षण का कार्य सम्पन्न कराने निर्देश दिए। बैठक में महात्मा गांधी-नरगा के अन्तर्गत लेबर बजट, लंबित भूधूतान, उपायगिता प्रमाण-पत्र एवं पूर्णता प्रमाण-पत्र की समीक्षा की गई। बैठक में डीआरडीए एवं जनपद पंचायत के सभी संबंधित अधिकारी शामिल हुए।

अनमोल दावा

“जीवन में सबसे बड़ी खुशी उस काम को करने में है जिसे लोग कहते हैं कि तुम नहीं कर सकते हो..”

अनुभवी राजनेता और बिगड़े बोल, महिला विधायक के लिए नीतीश कुमार के शब्द अनुचित

राज्य और देश की राजनीति में लंबा वक्त देने, एक परिपक्व और सौम्य व्यक्तित्व माने जाने और महिलाओं के हित में कई कदम उठाने वाले मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को यह क्यों लगता है कि कोई महिला विधायक इसलिए कुछ नहीं जानती है, क्योंकि वह महिला है!

बिहार के मुख्यमंत्री के रूप में नीतीश कुमार को एक विकासपरक सोच वाले व्यक्ति के रूप में जाना जाता है। खासतौर पर महिलाओं के हित में उनकी सरकार के कुछ काम महत्वपूर्ण रहे हैं। मगर पिछले कुछ समय से उनकी जुबान जिस कदर फिसल या लड़खड़ा रही है, उससे हेरानी होती है कि क्या ये वही नीतीश कुमार हैं जिन्हें भारतीय राजनीति में एक शालीन और महिलाओं के हितचिंतक राजनेता के रूप में देखा जाता रहा है!

बुधवार को बिहार विधानसभा में राज्य के संशोधित आरक्षण कानून को संविधान की नौवीं अनुसूची में शामिल किए जाने की मांग को लेकर चल रहे विपक्ष के हंगामे के बीच राष्ट्रीय जनता दल की महिला विधायक रेखा देवी को उन्होंने कह दिया कि चूरे महिला हो, कुछ जानती नहीं होज एकबारगी इस तरह का बयान चौकाने वाला लगता है कि सरकार के मुखिया रहते हुए नीतीश कुमार ने महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए जिस तरह कई अहम फैसले लिए, उसके बखसव से अपने विचार अभिव्यक्त करने वाली एक महिला विधायक को चुप कराने की मंशा से अपमानजनक तरीके से भी संबोधित कर सकते हैं!

राज्य और देश की राजनीति में लंबा वक्त देने, एक परिपक्व और सौम्य व्यक्तित्व माने जाने और महिलाओं के हित में कई कदम उठाने वाले मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को यह क्यों लगता है कि कोई महिला विधायक इसलिए कुछ नहीं जानती है, क्योंकि वह महिला है! हालांकि यह कोई पहली बार नहीं है कि नीतीश कुमार के मुंह से महिलाओं को अपमानित करने वाली इस तरह की भाषा का प्रयोग सुना गया। इससे पहले विधानसभा में ही अपने वक्तव्य में जनसंख्या नियंत्रण के मसले पर बोलते हुए वे नाइक ही आपत्तजनक और अवांछित भाषा का इस्तेमाल कर चुके हैं। इसके अलावा, चुनाव और राजनीतिक अभियानों में भी वे अपने प्रतिद्वंद्वी नेता और उनके परिवार के बारे में दुराग्रहपूर्ण बातें बोल चुके हैं। अफसोसनाक यह भी है कि इस तरह की बातें उन्होंने किसी निजी दायरे की बातचीत में नहीं की, बल्कि सार्वजनिक मंचों पर अपने संबोधनों में की। ऐसा बोलते हुए उन्हें शायद एक पल के लिए भी नहीं महसूस हुआ कि उनके ऐसे बोल का संदेश आम जनता और खासकर महिलाओं के बीच कैसा जाएगा और खुद उनके व्यक्तित्व को किस नजरिए से देखा जाएगा!

विडंबना यह है कि हाल के महीनों में नीतीश कुमार के कई बार नाइक ही आपा खोने, कुछ बयानों और हावभाव ने राजनीतिक गलियारों और आम लोगों के बीच गैरजरूरी चर्चाओं को जन्म दिया! इसमें कोई दो राय नहीं कि उनकी सरकार ने तंत्र में भागीदारी बढ़ाने के लिए बिहार में महिलाओं के लिए पचास फीसद तक आरक्षण की व्यवस्था की, स्कूली शिक्षा में लड़कियों को प्रोत्साहित करने के लिए कई कदम उठाए। बिहार में शराबबंदी के पीछे भी उनका मकसद महिलाओं को सामाजिक-पारिवारिक जटिलताओं और हिंसा से बचाना था। मगर जनकल्याण के सिद्धांतों में विश्वास रखने वाले किसी भी नेता और सरकार का दायित्व होता है कि वह समाज में वंचित तबकों के हित में सोचे और काम करे। अगर नीतीश कुमार ने महिलाओं को आगे बढ़ाने के लिए कुछ किया है, तो इसे उनके दायित्व के तौर पर देखा जाना चाहिए। निश्चित रूप से महिलाओं के हक में लिए गए उनकी सरकार के फैसलों को वाजिब अहमियत मिलनी चाहिए, लेकिन अपने ऐसे कामों की गरिमा को कायम रखना खुद उन पर निर्भर करता है।

बाइडन के राष्ट्रपति चुनाव से बाहर होने और कमला हैरिस के आने का असर क्या होगा ?

एथनी जर्जर

जो बाइडन ने अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव की रेस से खुद को बाहर कर लिया है, बीते हफ्तों में वो कई बार इस बात पर जोर देते रहे कि वो डेमोक्रेटिक पार्टी के उम्मीदवार बने रहेंगे। मगर लगातार बढ़ते दबाव के सामने झुकते हुए बाइडन ने अमेरिका के राष्ट्रपति चुनाव से बाहर होने का फुंसला किया है। बाइडन ने उपराष्ट्रपति कमला हैरिस का राष्ट्रपति पद की उम्मीदवारी के लिए समर्थन किया है।

अमेरिकी चुनाव को दिलचस्प बनाने वाले बाइडन के इस फुंसले का उपराष्ट्रपति कमला हैरिस, डेमोक्रेट्स और रिपब्लिकन उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप के लिए क्या मायने हैं?

कमला हैरिस को उम्मीदवार बनाना एक ऐसा जोखिम है, जिसे कई डेमोक्रेट्स उठाना चाहेंगे। राष्ट्रपति पद के लिए कमला के उम्मीदवार बनने की संभावनाओं को बाइडन के समर्थन से बल मिला है। बाइडन ने कमला का पूर्ण समर्थन किया है। बाइडन ने कहा कि चार साल पहले कमला को उपराष्ट्रपति पद के लिए चुना उनका बेहतरीन फुंसला था। कमला ने जवाब देते हुए कहा कि वो बाइडन के समर्थन से सम्मानित महसूस कर रही हैं और उम्मीदवारी जीतने के लिए हर संभव कोशिश करेंगी। ये संभव है कि ज्यदातर डेमोक्रेट्स कमला को समर्थन देने के मामले में बाइडन के ही रास्ते पर चलेंगे। एक महीने से कम वक़्त में डेमोक्रेट्स सम्मेलन होना है। ऐसे में डेमोक्रेट्स किसी तरह की अनिश्चितता की स्थिति से बचना चाहेंगे। ऐसा करने के राजनीतिक और व्यावहारिक कारण हैं। बाइडन के बाद कमला हैरिस दूसरे नंबर के संवैधानिक पद पर हैं। राष्ट्रपति पद का टिकट चाह रही एक पहली ब्लैक महिला को पीछे कराना डेमोक्रेटिक पार्टी के लिए घाटे का सौदा हो सकता है। चुनाव प्रचार के लिए जुटाए गए 10 करोड़ डॉलर यानी करीब 836 करोड़ रुपये को भी कमला हैरिस

इस्तेमाल कर सकेंगी। कमला के आगे बढ़ने के कुछ जोखिम भी हैं। पब्लिक ओपिनियन सर्वे बताते हैं कि कमला की अप्रचलित रेटिंग्स बाइडन की तरह ही कम हैं। डोनाल्ड ट्रंप के खिलाफ आमने-सामने की लड़ाई में कमला हैरिस का प्रदर्शन भी बाइडन जैसा ही है। दूसरी बात ये है कि बतौर उपराष्ट्रपति कमला हैरिस का कार्यकाल कुछ कठिनाई भरा रहा है। प्रशासन संभालने के बाद कमला हैरिस को मेक्सिको से बढ़ते अवैध प्रवासियों के संकट से निपटने की ज़िम्मेदारी दी गई थी। ये एक बड़ी चुनौती है। कई कदमों के कारण कमला को इस मामले में आलोचनाओं का भी सामना करना पड़ा। गभर्णात से जुड़े अधिकारों के मामले में भी कमला व्हाइट हाउस प्रशासन की प्रमुख शख्स रही हैं। ये एक ऐसा मुद्दा रहा है, जिससे कमला ज्यदात प्रभावी ढंग से निपटी हैं। मगर शुरुआत में ही बन गई छवि इतनी जल्दी पीछा नहीं छोड़ती। आखिरी और शायद सबसे जरूरी बात. कमला हैरिस पहले भी अमेरिकी राष्ट्रपति पद की उम्मीदवारी हासिल करने की कोशिश कर चुकी हैं। मगर साल 2020 में वो इस कोशिश में बुरी तरह नाकाम साबित हुई थीं। कमला तेजी से आगे तो बढ़ीं मगर कई इंटरव्यू में वो हकलाईं, बिना किसी विजन के दिखाईं और उनका चुनाव प्रचार भी अच्छे ढंग से नहीं संभाला गया था। इस कारण वो शुरुआती प्राइमरी से पहले ही बाहर हो गईं। इन

राजनीतिक फिल्म हो सकती है, जहाँ सब कुछ लाइव और अप्रत्याशित होगा। ये कुछ ऐसा होगा, जिसे अमेरिकी जनता ने पहले कभी नहीं देखा होगा।

इस साल हुए रिपब्लिकन पार्टी का सम्मेलन ध्यानपूर्वक आयोजित किया गया था। इसके तहत पार्टी के सबसे लोकप्रिय एजेंडे का प्रचार किया गया और आलोचना सिर्फ एक आदमी पर केंद्रित की गई- राष्ट्रपति जो बाइडन। मगर अब हुआ ये कि रिपब्लिकन पार्टी जिस आदमी के पीछे पड़ी हुई थी, वो अब रेस में ही नहीं हैं। बाइडन के रेस से बाहर होने के कारण रिपब्लिकन पार्टी का चुनावी प्रचार भी पलट जाएगा। रिपब्लिकन पार्टी ने बीता हफ़ता डेमोक्रेट की कमजोरियों को बताने वाले कार्यक्रमों में लगाया. प्रचार टीम ने ट्रंप की जोरदार एंट्री के ज़रिए शक्ति प्रदर्शन करने की कोशिश की।

इसके लिए मशहूर पहलवान हल्क हॉगन, डाना वाइट के अलावा किड रॉक को भी लाया गया. किसी भी परिस्थिति में अब डेमोक्रेटिक पार्टी का उम्मीदवार बाइडन से कम उम्र का ही होगा। रिपब्लिकन पार्टी की कमजोर बनाम ताकतवर की रणनीति कमला हैरिस के खिलाफ चल नहीं पाएगी. ये उन युवा गवर्नरों के खिलाफ भी नहीं चल पाएगी, जिन्हें बाइडन की कुर्सी संभालने का दवेदार कहा गया. अगर कमला हैरिस उम्मीदवारी जीतती हैं तो रिपब्लिकन पार्टी की कोशिश होगी कि बतौर उपराष्ट्रपति उनके कार्यकाल के दौरान की नाकामियों के बारे में बात करें. महीनों तक कमला हैरिस को बॉर्डर जूट कहा गया. बॉर्डर पर किए कामों में असफल रहने के कारण कमला को ये कहा जाता है. उम्मीदवार कोई भी हो, रिपब्लिकन पार्टी बाइडन को उम्र संबंधी कमजोरियों पर आक्रमण की रहने वाली है. ट्रंप ये आरोप लगाएंगे कि देश को जोखिम में डाला गया. इस समय जब अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में कुछ महीने ही रह गए हैं, तब हर कोई एक अंधी उड़ान भर रहा है.



उम्मीदवारी के लिए कई दिनों तक चलने वाले विज्ञापन बन चुके हैं। बीते हफ़ते रिपब्लिकन सम्मेलन भी ऐसा ही था.

डोनाल्ड ट्रंप के नामांकन स्वीकार करने और लंबे भाषण के बावजूद सम्मेलन का मिज़ाज बदला नहीं. अगले महीने डेमोक्रेट्स का सम्मेलन शिकागो में होगा, जिसका स्वरूप काफी अलग बन रहा है. इस सम्मेलन के लिए बाइडन की प्रचार टीम जो भी तैयारी कर रही थी, वो सारी तैयारियाँ अब किसी काम की नहीं रह गईं. अगर बाकी डेमोक्रेट्स बाइडन की तरह ही कमला का समर्थन करें, तब भी चीजों की योजना बनाना, नियंत्रण में लेना और सम्मेलन की बातें एक मुश्किल काम है. अगर इस सम्मेलन में कमला पार्टी को एकजुट करने में सफल नहीं रहती तो ये सबके लिए खुला दरबार हो जाएगा. जहाँ कई उम्मीदवार डेमोक्रेटिक पार्टी का टिकट हासिल करने के लिए कैम्पों और बंद दरवाज़ों के पीछे कोशिश कर रहे होंगे. ये एक दिलचस्प

बारिश के पानी में इन बीमारियों का खतरा तेजी से बढ़ता है

बरसात में बच्चों की इम्युनिटी काफी ज्यादा कमजोर हो जाती है. अगर आप खाने-पीने में जरा सी भी लापरवाही करेंगे तो आपको इसका खामियाजा भुगतना पड़ सकता है. बारिश के मौसम में कई सारी इन्फेक्शन होने का खतरा बढ़ जाता है. इस मौसम में गंदे पानी, मच्छक और पॉल्यूशन के कारण बाकी मौसम के मुकाबले इस मौसम में बीमारी काफी तेजी से बढ़ती है. हैजा की बीमारी: यह बारिश के गंदे पानी से फैलने वाली बीमारी है. हैजा होने पर डिहाइड्रेशन और दस्त की समस्या हो सकती है. इससे बचना है तो साफ पानी और हेल्दी खाना ही खाएं. हेपेटाइटिस ए : गंदे पानी के कारण हेपेटाइटिस ए में आपकी जानकारी के लिए बता दें कि इन बीमारियों से हर साल हजारों लोगों की मौत हो जाते हैं. इसलिए इस मौसम में उबले और साफ पानी पिएं. वहीं घर की साफ-सफाई का खासा

ध्यान रखें. टाइफाइड: दूषित पानी और अनहेल्दी खाने से टाइफाइड हो सकती है. यह पानी से होने वाली बीमारी है. इसके चपेट में आने वाले व्यक्ति की एनर्जी खत्म हो जाती है. डेंगू और चिकुनगुनिया जैसी बीमारियाँ भी बारिश के मौसम में अपने पैर पसारती हैं. इस तरह करें बचाव 1. कभी भी कहीं लगे नल से पानी नहीं पीना चाहिए. इससे गंदा पानी पीने का रिस्क रहता है. 2. हाथों की साफ-सफाई जरूरी होती है. चूंक इसी से हम खाना खाते हैं, इसलिए खाने से पहले अच्छी तरह हाथ धोएं. 3. खुले ठेले वालों से सब्जियाँ खरीदने के बाद उसे अच्छी तरह से धोकर ही पकाएं. फल-सब्जियों को खाने से पहले धोने से कई बीमारियों से बचा जा सकता है. 4. जहाँ आप रहते हैं, वहाँ आस-पास स्वच्छ और हरा-भरा रखने की कोशिश करें. गंदा पानी जमा न होने दें. क्योंकि गंदे पानी में मच्छर पैदा होते हैं और बीमारियाँ फैल सकती हैं. 5. बारिश के मौसम में कीड़े काटने का डर रहता है, इसलिए शरीर को पूरी तरह ढक कर ही रहें. मलेरिया और डेंगू से बचने के लिए मास्किटो रिपेलेंट का यूज करें. 6. जहाँ जलभराव हो, वहाँ से दूर करने की कोशिश करें, क्योंकि इससे हेल्थ को खतरा हो सकता है. बारिश में बाहर से आने के बाद पैर जरूर धोएं.

सामयिक चर्चा आही का अम्बानी, सुधारे बर छानी ?

धीरे-धीरे खबर पढ़कर, मंगलू मजदूर का बेटा दरबारी खूब चकित होकर, बोला- "सुन तो ददा! ये बिहाव के खबर ला! अम्बानी के बेटा अनन्त, बहु राधिका के बिहाव के जसन अभी ले बाकी हे गा। ओ हा लंदन में, अम्बानी के महल असन होटल में हो ही। जानथस ददा। तीन सौ एकड़ में बने हे वो होटल। तो ते अब अन्दाजा लगा ले उंहां.. कतेक कमरा अउ खेलेकूदे खातिर आनी बानी के का का सामान हो ही अउ ददा।.....!" एकाएक मंगलू चिढ़ उठे- "छोड़े ये खबर बेटा-बहु, होटल अउ अम्बानी। तैं, जानथस, तोर दाई ला कतेक होत हे परेशानी। रसोई के परछी के छानी के खपरा ह बेन्दर के मारे टूट-फूट हो हे, ते पाय के कई जगह ले टपकत हे पानी। जा धीर लगा के छानी में चढ़ और खपरा मन ला ठीक कर। दरबारी ने कहना-चाहा पर, ददा ये अम्बानी के खबर मंगलू ने गुस्सा कर कहा-अरे दरबारी अइसने पानी लगातार टपकत रही, तोर दाई हा, खाना बनात-बनात भीगत रही, ओती गरजत-बरसत रही बादर अउ ऐती रदरहाद रही छानी से पानी वोला सुधारे बर आओ का तो वो अम्बानी? तो बेटा। अखबार ल फेंक, अउ अपन छानी ल देख।"

- गिरिश बखशी

शब्द सामर्थ्य -130

(आयतन चारू)

शब्द से वार्ड : 1. अनुचित, असर, जो ठीक न हो 2. उपहार, गेठ 23. खबर, हथकौड़ी, चकमा, घोसा 6. कपूर से नीचे शकरक पानी आदि का नीला घोल 1. गल्पनी, 2. वांगमाला, पाने को इच्छा करने वाला 3. प्रिट्ट के बन्ना, प्रति बतना 4. जवाब, बतना 5. बान आन हुन शक्ति, नावत 16. अन्न, धान पीसना 14. घरी, अर्ध 15. बैरा जन्म प्राय, उपासी, रीत-रीवाज 20. कर्तव्य, न्यायिक 21. हुआ, विरारिज 16. नृत्य 17. 7. विरायत, रात में विपश्यन करने वाला 8. चिह्न 9. चिह्न

शब्द सूचक क्रमांक 129 का हल

अ	बि	के	क	प	स
जा	त	ख	ष	ष	पा
य	र	का	नी	क	रि
व	घा	र	क	ष्ट	प्र
त	जा	त	नी	वं	ब
अ	मा	ज	मा	त	स
स	जा	क	क	ज	रा
बा	वे	स	हा	रा	ग
ख	पु	ल्ला	रा	रू	त

सु-दोक् क्र.130

शुक्रवार, 27 जुलाई 2024

2	6	8	3
9	2	8	3
5	2	7	6
8	4	7	1
8	9		1
5		1	6
	1	7	4

शुक्रवार, 27 जुलाई 2024

2	6	3	8	1	4	9	7	5
9	5	4	2	6	7	3	1	8
8	7	1	9	3	5		6	2
6	2	7	5	4	8	4	3	9
3	9	8	6	7	1	2	5	4
4	1	5	3	2	9	6	8	7
5	3	2	4	8	6	7	9	1
1	8	6	7	9	2	5	4	3
7	4	9	1	5	3	8	2	6

राशिफल

मेघ आज आपको दिन बेहतरीन रहेगा। आज आपको सकारात्मक माहौल में काम करने का मौका मिलेगा। कलौस के साथ आपके रिश्ते अच्छे रहेंगे। आज आप कोई नया काम शुरू करेंगे। जिसमें आपको अच्छी सफलता मिलने के योग हैं। आज आपकी आर्थिक स्थिति अच्छी रहेगी।

वृषभ आज आपको दिन ख़ास रहेगा। कार्यक्षेत्र में आपको अपनी कानिबलियट दिखाने का मौका मिलेगा। नौकरी में काम का बोझ बढ़ सकता है, जिससे आप परिवार को समर्थ नहीं दे पाएंगे। लेकिन आप कार्यक्षेत्र और घर का अच्ची तरह तालमेल बनाकर रखेंगे। संतान को लेकर उत्सवने दूर होंगे।

कर्क आज आपका दिन बढ़िया रहेगा। आपके स्कें हूप काम पूरे होंगे। जिससे आपका आत्मविश्वास बढ़ेगा और पूरे मनोबल के साथ आप कार्यक्षेत्र में अपने कार्यों को पूरा करेंगे। नौकरी में ट्रांसफर के योग हैं। आर्थिक स्थिति अच्छी रहेगी। परिवार के साथ आप ख़ूबसूरत जगहों पर घूमने जा सकते हैं।

तुला आज आपका दिन फायदेमंद रहेगा। पारिवारिक जीवन में खुशियाँ आएंगी। बहुत समय से स्कें हूप काम पूरे होंगे। कार्यक्षेत्र में आपको सफलताओं का साथ मिलेगा। आप अपने मित्रों के साथ आनन्दपूर्णक दिन बिताएंगे। आपका दायित्व जीवन ख़ूबहाल रहेगा। आज आप जीवनसाथी के साथ खरीदारी करने में व्यस्त रहेंगे।

मिथुन आपको लिए आज का दिन उत्तम रहेगा। अनेक साथियों से आर्थिक लाभ होने के संभावना है। संतान की ओर से सुखद समाचार की प्राप्ति होगी। नौकरी में सफलता के योग हैं। आपकी सैलरी बढ़ सकती है। जमीन जायदद के मामलों में कुछ समस्या आएंगी, लेकिन कोर्ट कचहरी में आपको सफलता मिलेगी।

वृश्चिक आज आपका दिन उत्साह से भरा रहेगा। आप अपने निजी जीवन में चली आ रही उत्सवनों को खत्म करने में कामयाब रहेंगे। पारिवारिक जीवन में खुशियाँ आएंगी। कार्यक्षेत्र में आपको अच्छी सफलता मिलेगी। सार्वभौमिक नौकरी का प्रयास कर रहे लोगों को नए अवसर मिलने की संभावना है। राजनीति से जुड़े लोगों का रुतबा बढ़ेगा।

धनु आज आपका दिन बेहतरीन रहेगा। आज आपकी कुछ नये लोगों से मुलाकात होगी। आज आपके प्रयासों से आपको सफलता मिलेगी। आपके लिए अचानक धन लाभ की संभावना बनेगी। कार्यक्षेत्र में आपके काम को देखते हुए अच्छी प्रोत्साहित मिलेगी। आप अपने काम परिवार के बीच बँटवें बना कर चलेंगे।

मिीन आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आपको दोस्तों के साथ समय बिताने का प्रयास करेंगे। इसमें आपके सफलता मिलने की संभावना है। आपकी सैलरी में वृद्धि होगी। आपकी आर्थिक स्थिति में संतुलन बना रहेगा। आपको किसी पारिवारिक समारोह में शामिल होने का मौका मिलेगा। आपके पारिवारिक जीवन में सुख शांति रहेगी।

कुंभ आज आपका दिन फायदेमंद रहेगा। पारिवारिक जीवन में खुशियाँ आएंगी। बहुत समय से स्कें हूप काम पूरे होंगे। कार्यक्षेत्र में आपको सफलताओं का साथ मिलेगा। आप अपने मित्रों के साथ आनन्दपूर्णक दिन बिताएंगे। आपका दायित्व जीवन ख़ूबहाल रहेगा। आज आप जीवनसाथी के साथ खरीदारी करने में व्यस्त रहेंगे।

मीन आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आपको दोस्तों के साथ समय बिताने का प्रयास करेंगे। इसमें आपके सफलता मिलने की संभावना है। आपकी सैलरी में वृद्धि होगी। आपकी आर्थिक स्थिति में संतुलन बना रहेगा। आपको किसी पारिवारिक समारोह में शामिल होने का मौका मिलेगा। आपके पारिवारिक जीवन में सुख शांति रहेगी।

लघुकथा

वर्ध की आलोचना अथवा दोषारोपण न करें

(पं. श्री राम शर्मा आचार्य)

दूसरों की आलोचना करना बड़ा खतरनाक है। आलोचना इस ढंग से करें कि दूसरों की कमजोरियों पर एक इशारा मात्र हो। अभद्र तरीके से की गई आलोचना या वर्ध का दोषारोपण बड़ी हानि पहुँचाता है। अच्छा तो यह है कि आप इस कार्य से दूर ही रहें, यदि करना ही पड़े तो घुमाकर किसी अन्य की निर्बलताओं की ओर संकेत कीजिये। मान लीजिये भोजन सूचिकर नहीं बना है तो पत्नी को समझाइश देते हुए यह कहें कि चलो कल का भोजन अधिक अच्छा मिलेगा, इससे गृहिणी खराब नहीं मानेगी। आलोचना करते समय यदि किसी दुर्गुण का जिक्र करना पड़े तो पहले सद्गुण से शुरु कीजिये। सद्गुण का जिक्र करना पड़े, तो दूसरे का अहं उतेजित हो जायेगा और वह आप के द्वारा संकेत किए गए दुर्गुण को दूर करेगा। दूसरा जब यह समझता है कि उसके विषय में आपके के हृदय में अति उच्च धारणाएँ हैं, तो वह केवल आप को प्रसन्न करने मात्र के लिए एसी स्टैंडर्ड तक आने को चेष्टा करता है यदि उसमें कोई दुर्गुण भी होता है तो उसको भी वह त्याग देता है। प्रत्येक व्यक्ति में दिलचस्पी लेकर उसकी गुण दुनिया में प्रवेश कीजिये, उसकी गुण-दोष देखिये, फिर प्रीतियुक्त दृष्टिकोण से और शहद सी मधुर भाषा में उसे समझाइयें।

देवेन्द्र महाबे खैरागढ़

